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XlfimiTÍS Ál 
Egét* évre • frt. 
Félévre 3 „ 
Negyedévre l frt 50 kr

Bénnentetlen levelek 
esek ismert keséktől fo­

gadtatnak el.

XétiMtOk nem adatnak 
risasa.

Kgyes ssém *r* 80 kr.

A njrflitértea minden gar- 
mondaor díjjá SO kr.

r

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉNVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE
(Megjelenik minden vasárnap.)

HTOÍTÍSl BU: 
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden egyes esó után 

Ikr.
Azonfelttl bélyeg SO kr.

Kiemelt, dissbetflk s kör­
lettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték eserlní, 
minden centimeter 
után S kr. siámittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvesmény n juj tátik.

Slrdetétek a „Zemplén* 
nyomdájába küldendők.

HIVATALOS RÉSZ.

A ,Zemplén*- kiadóhivatalától.

A t. községi bírák- és körjegyzők figyelmébe!
Felhívjuk mindazon községek elöljá­

róit. kik a , Zemplén* hivatalos lap előfi­
zetési dijaival hátralékban vannak, hogy
azt e hó végéig hozzánk beküldeni igye­
kezzenek, ne hogy ismételten kénytelenek 
legyünk a felsőbb hatóság ez iránti intéz­
kedését igénybe venni.

A »Zemplén* f. évi 28-ik számának >Hi 
vatalos résziében t. Zemplénvármegye alis­
pánja által 4648.sz. alatt kiadott 15075.sz.-u 
m. kir. belügyministeri rendelet értelmében 
van szerencsénk b. tudomásukra hozni, hogy 
a tulajdonunkat képező községi adókivetési 
és beszedési főkönyv, vágatási lajstrom, 
ló- és marhaeladási nyilvántartás, ló és 
marhalevél igtatókönyvi nyomtatványok,
melyek eddig a vármegyei számvevőség által 
kezeltettek és az ott megrendelt nyomtatvá­
nyok portómentesen onnan küldettek szét, 
fentnevezett ministeri rendelet értelmében 
(mely ezen nyomtatványok portómentes­
ségét beszünteti) ezután általunk lesz kezelve. 
Kérjük tehát ezután a megren­
deléseket egyenesen hozzánk In­
tézni. Egyidejűleg köztudomásra hozzuk, 
hogy a ló ÉS marhalevél igtatókönyv nyom­
tatványok egyes iveinek árát alispáni jóvá­
hagyással ezután i1/, kr. helyett 2 krban 
állapítottuk meg.

S.-.-aUjhely, 1887. jul. 24.
(A „Zemplén" kiadóhivatala.

630. sz. Zemplénvármegye főispánjától.
10 főszolgabírónak s valamennyi község elöljá­

róságának.
Tudomás s a gazdaközönség körébeni nép­

szerűsítés végett közöltetik.
S.-a.-Ujhely, 1887. aug. 1.

Molnár István sk., főispán.

(Másolat). Közmunka és közlekedési m. kir. 
miniszter 29057. sz. A m. kir. államvasutak 
gépgyárában előállított cséplőgépeknek a hazai 
gazdaközönség körében leendő terjesztése tárgyá­
ban f. év junius 16-án 22737. sz- a. kelt leiratom 
kapcsán a gazdaközönség bővebb tájékoztatásául 
pótlólag még értesítem méltóságodat, miszerint a 
Fehér Miklóssal, mint a m. kir. allamvasutak 
gépgyárának bizományosával érvényben lévő bizo­
mányi szerződés szerint a gazdasági gépek árai 
és a fizetési módozatok következőképen vannak 
szabályozva: egy 10 lóerejü mozgony ára 3400 ft, 
egy 8 lóerejü mozgony ára 2950 ft. egy 6 lóerejü 
mozgony ára 2500 ft, egy 6011 (1500 m/m) csép­
lőgép ára 2400 ft, egy 5411 (1350 m/m) cséplőgép 
ára 2200 ft, egy 48'1 (1200 m/m) cséplőgép ára 
1970 ft, mely árakból egyszerre történő készpénz 
fizetés esetére 5°/0 leengedhető. Egyébként pedig 
a gépek vételére a következő feltételek mellett 
hitelezhető: a vételár Ve'OŐ része az ügylet meg­
kötése alkalmával foglalóul, Vfi-od része 6 hónap 
múlva, 2/e-od része 12 hónap múlva és az utolsó
2/6-od rész 18 hónap múlva kamat nélkül kész­
pénzben kifizetendő; ezen utolsó részletfizetés 
határideje vevő kívánságára további 6 hóval az 
ezen időre járó 6°/0 késedelmi kamatoknak előze­
tes lefizetése mellett meghosszabbitható. Értesí­
tem továbbá méltóságodat, hogy a gyárigazgató­
ság az általa szállított gépekre nézve a munka 
és az anyag jó minőségéért a bizományos által 
eszközölt elszállítás napjától számítandó egy évre 
jótállást vállal oly formán, hogy minden ezen idő 
alatt bebizonyithatólag az anyag rósz minősége, 
vagy a munka hiányossága folytán hasznavehe­
tetlenné vált alkatrészeket' uj, hibátlan alkatré 
székkel pótolja. Végül megjegyzem, hogy a ne­
talán szükséges bővebb felvilágosításokat kívánatra 
a m. kir. államvasutak gépgyára és a diósgyőri 
m. kir. vas- és acélgyár igazgatósága mindenkor 
készséggel megfogja adni. Budapest, 1887. jul. 
22. A miniszter helyett : Lukáts Béla sk. állam­
titkár.

41/87. és 98. érd. sz.

Zemplénin, közig. érd. bizottságától.
Olvastatott a nagyméltóságu földmivelés ipar 

és kereskedelmi minisztérium által f. év 13913. 
sz. a. beküldött az erdősítési jutalmakra vonatkozó 
pályázat s kapcsolatban a kir. erdőfelügyelőnek 
ezen pályázat közhirrététele iránti javaslata.

Az erdőfelügyelö felolvasott határozati javas­

latához képest a pályázat a vármegye hivatalos 
közlönyében közzététetni határoztatott.

Kelt Zemplénmegye közig, erdészeti bizott­
ságának S.-a.-Ujhelytt, 1887. május 14-én tartott 
ülésében.

Prámer Alajos,
közig. érd. biz. elnök.

Pályázat erdősítési jutalmakra.
A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 

m kir. minisztérium, az országos erdei alapból a 
magasabb hegységek fennsíkjainak, tetőinek és 
gerinceinek vagy meredek oldalainak s illetve a 
közgazdasági érdekből erdészetileg mivelendö oly 
területnek beerdősitésére, melyeken hegyomlások, 
hó- vagy kőgörgetegek megakadályozása, szélvé­
szek és vizek rombolásának, valamint a futóhomok 
továbbterjedésének meggátlása végett az 1879. 
évi XXXI. törvcikk 165. jyában megjelölt erdő­
sítés közgazdasági szempontból szükséges, 3 a 
melyeken létrejövő erdők véderdőkül fognak szol­
gálni, a folyó 1887. évre 3 nagy jutalmat és 3 
elismerő jutalmat tűz ki.

Az i-ső nagy jutalom iooo franc aranyban 
A 2-ik > 800 , »
A 3-ik » » 500 1 »
Az i-ső elismerő jutalom 400 > >
A 2-ik „ » 200 » >
A 3-ik , » too > >

Ezen jutalmakra versenyezhetnek mindazon 
erdősítések, a melyek a folyó 1887. évben nem 
állami költségen foganatosíttattak; még pedig a 
nagy jutalmakra, ha egy tagban legalább 25 
(huszonöt) kát. holdra, az elismerő jutalmakra 
pedig, ha egy tagban legalább 10 (tiz) kát. holdra 
terjednek. Éhez képest versenyző lehet minden 
erdőbirtokos vagy birtokos testület és illetve pol­
gári, egyházi vagy úrbéres község. A kiadandó 
jutalmakban azon erdőbirtokosok s illetve azon 
erdőtisztek részesülnek, kiknek költségén s illetve 
kiknek tanácsa szerint és felügyelete alatt az erdő­
sítés teljésittetett, feltéve, hogy a jutalom odaíté­
lésének idejében azok a jutalmazott uj erdőnek 
még birtokában vannak, illetve azt erdőtiszti mi­
nőségben kezelik, s az erdősített területet, a beer- 
dösités biztos sikerének elősegítése végett, a folyó 
évtől, vagy az első munkálatoktól kezdve a juta­
lom odaítélésének idejéig állandóan gondozták s 
a versenyző területén netalán pótlólag szükséges 
újabb erdősítési munkálatokat is évenként esz­
közölték.

A jutalmak az 1892. évben szolgáltatnak ki, 
s azok kétharmad része az erdősítés költségeit

T Á H c A.
Olasz költőkből.

I.
Spes, ultima Dea.

(Lorenzo Stecchetti.)

Én szegény szivemtől kérdezőm gyakorta:
»Mért vagy oly lehangolt, olyan csüggeteg ?*

,Meghalt a szerelmem 1" — ő azt válaszolta.

Kérdezőm újonnan: .Meghalt a szerelmed?
Mért füzesz hát, balga, uj reményeket ?!« 

,Halj meg, ha remény nincs !l — erre igy felelt meg.

II.
Ha majd a sárga lombok .. .

(Olindo Guerrini.)

Ha majd a sárga lombok földre hullnak,
S keresni jössz a sirt, porom felett, — 

Melyen virágok ezrenkint virulnak, —
Egy zugban azt a sirt te megleled.

Szakajts virágimból diszül magadnak,
E dús virágok szivemből fakadnak.

Dalok, miket a költő el nem dallott,
Száz vallomás, mit néked meg nem vallott.

III.
A ciprus.

(Giuseppe Maccari.)

Nincs oly család, melynek ne volna gyásza, 
Mely veszteséget ne siratna, — egy sincs. 
Nem mind öröm szülötte a virág sem, 
Hány van közöttük, mely a szenvedésé 1 — 
Bánat virága a bús ciprus is ;
A többi mind mig ifjúságot hirdet:
O bánatával elvonul sötéten. —
Félve közéig a vig szellő feléje;
Csak a pajkos veréb száll rája néha,
S zavarja meg e búskomor kedélyt. —
Ha jő az est, százával száll reája 
És ellenkedve csirpel lombja közt.
Övé az éj; — ha a természet alszik,
A szűzi holdvilág ezüst fényében,
Sötét alakja messziről kiválik.

Ford.: Imrey Árpád.

Tél a nyárban.
(Túristai élmények.)

— A ,Zemplén* eredeti tárcája. —
I.

Vannak emberek, akik szobáikban, képzele­
tük szárnyain, könyveik és térképeik társaságában 
szeretnek utazni. A világ körül való utazásnak 
ez az ösmeretes módja, kétséget sem szenved, 
nagyon gazdaságos dolog. Hanem hát a könyvek

és az élet-, a képzelet és a valóság-, az elmélet 
és a tapasztalat között, minden bizonynyál van 
annyi, ha nem több, különbség, mint amennyi 
van Ujhely és Párizs-, a fűzfapoéta meg a koszo­
rús trubadúr-, a politikus csizmadia meg Tisza 
Kálmán között. Es valamint Ujhelyböl nem lesz 
egyhamar Paris, a fűzfapoétából cserkoszorús tru­
badúr, a politikus csizmadiából pedig magyar 
ministerelnök: éppen úgy nem lesz a kényelem­
ben elernyedt, mozdulatlan szoba-túristából sem 
soha világlátott Bedákker.

Az élet legjobb iskolája, melyet soha kijárni 
nem lehet, az utazás; az élet-szekerének a leg­
erősebb acéltengelynél is biztosabb tengelye (ki­
vált ha van hozzá szekerkenyő) a tapasztalás.

Ilyen és hasonló igazságok tudatától eltelve 
s a költözködő madár csillapíthatatlan vágyától 
ösztönözve keltem én is útra (már t. i. vasútra) 
hogy százak és ezrek nyomdokát követve, azt, 
amit ők híjába kerestek, föltaláljam a Tátra bűvös 
kincsét, a regebeli kárbunkulust.*)

*) A Tátra kárbunkulusára vonatkozó monda szerint: 
az öreg Tököli egyik fia, kedvesének, egy pásztorleánynak hö 
óhajtására megmászta a kárbunkulus szemű szikla-tornyot s 
pisztolylyal lelövé a drága kincset. De ezzel Ő maga is alá 
zuhant a rémitő mélységbe, a Zöldtóba, s ott a tündérek tár 
saságában elfeledé a szép pásztor leányt. Klein («Merkwflrdige 
Begebenheiten des Kőnigreichs Ungarn." Pozsony 1778) egy 
rendkívüli nagy, 1000 ftot megérő kárbunkulusról (láegsainü 
rubinról) tesz említést, melyet a kárpáti hegységekben találtak. 
Ez a kárbunkulus a homonnai Drugeth grófi család magvasza­
kadta után a bécsi császári kincstárba került. V. Ő. Hunfahy 
J. A magy. birodalom term, viszonyainak leírására. I. kőt. 
378. lapon, jegyzet.

Mfd számunkhoz egy ív melléklet van csatolva.



viselő erdőtulajdonost, egyharmad részé pedig az
erdősítést teljesítő erdőtisztet ,

A jutalmakat a földmiveles-, ipar- es keres 
kedelemügyi m. kir. minisztérium áltál, az orszá­
gos ^rd^mester vagy helyettesének elnöklete
alatt erdőtisztekből alakított o agu
Ítéli oda. mégpedig a beerd'sulés, s illetve a szűk

gálnak az illetékes közigazgatas, erdészeti bízott- 
sápnak s illetve a kir. erdófelugyelonek a ver 
senyzó' erdősítések felett adott javaslatai és a 
biráló-bizottság részéről esetleg teljesiten
SZCmlFkcihivatnak tehát mindazon erdőbirtokosok, 
kik a f. 1887. év tavaszi vagy őszi erdősítési ideje 
alatt a kezdetben megjelölt minősítesse! bíró erdő-
sitést teljesítenek s a kitűzött jutalmakra palyázm
kívánnak: hogy a f évi tavaszon torténo erdSs. 
tést illetőleg legkésőbb f. évi julius ho végéig, a 
f év őszén történő erdősítést illetőleg pedig leg­
később f. 1887. év december 25-ig az erdősítés 
helyének, telekkönyvi számának, a terule nagy - 
gának (kát. holdakban) az erdősítésre hasznait 
/anemnek, illetve fanemeknek, s utóbbi ese 
azok elegyarányának pontos megjelölése mellett, 
annál bizonyosabban jelentsék be a íp^^velésp, 
ipar- és kereskedelemügyi m. kir. minisztériumnál, 
mert a pályázati feltételeknek bármely legkisebb 
részben való meg nem tartása eseteben a ver­
senyben részt nem vehetnek. ,

Budapesten, 1887. évi március ho iS-an.
A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 

m. kir. minisztérium.

10143. sz. Zemplénvármegye alispánjától.

10 főszolgabírónak.
A közúti közlekedésnek a hidakon kompo­

kon közbiztonsági érdekben leendő fenn tartása 
céljából kibocsátott 28963. számú közm. és köz­
lekedési miniszteri körrendeletét oly felhívással 
közlöm a községek elöljáróival, hogy azt a köz­
lekedési müvek tulajdonosaival és a közönséggel 
szokott módon közöljék.

S.-a.-Ujhely, 1887. auguszt. 2-án.
Alispán távollétében: Viezmándy Ödön.

főjegyző.
(Másolat). Közmnnka- és közlekedésügyi 

m. kir. miniszter 28963. sz. A közúti közleke­
désnek a hidakon és kompokon közbiztossági 
érdekben leendő fentartasa céljából addig is, mig 
ily irányban esetleg törvényhozási intézkedés tör­
ténnék, a következőkre utasitom a törvényható­
ságot : 1 ör. A törvényhatóság területén lévő
valamennyi vámos hidat és kompot alaposan vizs­
gáltassa meg, s amennyiben azok egy, vagy más 
tekintetben a közlekedésre alkalmasaknak nem 
találtatnának, azok megfelelő helyreállítása iránt: 
szigorúan és erélylyel intézkedjék. 2-or. A fahi- 
daknál tízszeres biztosság számítandó, s ennek 
alapul vétele mellett a fahidak öszpontositott 
maximál megterhelése 4000 kggal veendő. Éhez: 
képest elrendelendő lesz, hogy a fahidaknál a 
4000 kg. elegysulyt meghaladó jármüvek, továbbá 
a vasúti mozdonyok, gőzekék mozdonyainak avagy 
más nagyobb súlyú gépek szállítása esetében a 
m. kir. államépitészeti hivatalhoz 48 órával előre 
jelentés tétessék és a megerősítések vagy alátá­
masztások, vagy bármi intézkedés, a kiküldött

mérnök rendelete szerint az átszállító költségére , 
eszközöltessék. A költségek az átszállító áltál 
előre lefizetendők. 3-or. A kompokon történő 
szállítást illetőleg a komp feletti hatósági felügye­
letet és ellenőrzést gyakorló illetékes törvényha­
tóság által megállapitandók a komp szerkezete, 
berendezése és felszerelése, továbbá mindazon 
intézkedések, melyek a közbiztosság és a közle­
kedés akadálytalan fentartasa érdekeben a komp 
használatánál szemelőtt tartandok. A többi közt 
megállapitandók lesznek a komp teherviselési ké­
pessége, úgy a személyek számára, mint a rako­
mány összes súlyára nézve, mely megállapítások 
mind két parton, valamint a kompon is látható 
helyen kifüggesztendők. Ha a kompokon rendes­
nél jelentékenyen nagyobb jármüvek, súlyosabb 
gépek, nevezetesen mozdonyok szállítása céloz- 
tatik ; a hidakra nézve fentebb megállapított ha­
tározatok itt is követendők. 4-er. Szoros köte­
lességévé teendő a kompok tulajdonosainak, hogy 
a fentebbi megállapodásokat kövessék, s hogy a 
megállapított hordképességnél, nagyobb megter­
heléstől tartózkodjanak. A községek elöljáróságai 
pedig utasitandók, hogy e részben szigorú ellen­
őrzést gyakoroljanak, úgy a komp-birtokosok, mint 
a kompot használó közönséggel szemben. 5-Ör. 
Ebbéli határozatát a törvényhatóság területén, az 
1886. évi XXL t. c. értelmében tegye közhírré. 
6 or. Ki valamely komp, vagy hid és az azokhoz 
vezető fel- és lejárók fentartására jogosítva, vagy 
kötelezve van, köteles az érintett tárgyakat a 
közlekedés igényeinek és biztosságának megfelelő 
állapotban tartani és a hatóságnak e részben ki­
adott intézkedéseit teljesíteni. Ha a hidak és 
kompok veszélyes állapotban tartatnának, vagy 
a hatóságnak az életbiztosság szempontjából a 
közlekedésre nézve kiadott intézkedései nem tel- 
jesittetnének, amennyiben súlyos beszámitásu bün­
tetendő cselekmények szóban nem forognának, 
az 1879. évi XL. t.-c. 113- §• határozatai tartan­
dók szem előtt. Jelen rendeletem pontos végre­
hajtását a törvényhatóságnak azzal teszem fele­
lősségével járó kötelességévé, hogy tett intézke­
déséről jelentést tegyen. Budapest, 1887. jul. hó 
í 5. Baross, sk.

Szentmaria község határában f. jul. hó 20-án egy
jj__18 éves, 152 cm. magas, gesztenyeszinü hajú
ismeretlen fiúnak meztelen hullája fogatott ki a 
Latorczából, melyen külerőszak nyomai észlelhe­
tők nem voltak s igy valószínű, hogy az illető 
fürdés közben fűlt be. Ezen esetet azon kéréssel 
van szerencsém bejelenteni, hogy a hulla kilété 
nek kipuhatolása tekintetéből a köröztetés iránt 
intézkedni méltóztassék. Hivatalos tisztelettel ma 
radván, Királyhelmeczen, 1887* jul. 22. Bencsik 
István főszolgabíró.

9579. sz. T. Zemplénvármegye alispánjától.

10 járási főszolgabírónak.
Köröztetés s eredmény esetén jelentéstétel

végett kiadatik.
S.-a.-Ujhely, 1887. jul. 26.

Alispán távollétében: Viezmándy Ödön.
főjegyző.

(Másolat). 1988. k. i. sz. A bodrogközi járás 
főszolgabirájától. Tek. alispán url Német Lásslóné 
szül. Dobrai Juliánná a szomotori 199- számú 
őrházban lakó pályaőrnek neje, f. jul. hó 10-én 
hivatalomban megjelenvén, előadta, hogy fogadott 
fia Német György 13 éves, közép termetű, kissé 
himlőhelyes arcú, fekete hajú, kék szemű, rendes 
orrú és szájú f. hó 6-án egy eltévedt kis bárány 
keresésére indulván, nyomtalanul eltűnt; van sze­
rencsém ennélfogva tek. alispán urat hivatalos 
tisztelettel felkérni, hogy a nevezett gyermek kö- 
röztetése iránt intézkedni méltóztassék. Hivatalos 
tisztelettel mai adván Királyhelmeczen, 1887. év 
julius 11. Bencsik István, főszolgabiró.

10131. sz.
(Másolat). 2114. k. i. sz. A bodrogközi 

járás főszolgabirájától. Tekintetes alispán ur!

10318. sz. Zemplénvármegye alispánjától.
10 járási főszolgabírónak.

Körözés s eredmény esetén jelentéstétel vé­
gett kiadatik.

S.-a.-Ujhely, 1887. julius 31.
Alispán távollétében: Viezmándy Ödön,

főjegyző.

(Másolat). 1594. I. 87. sz. A szerencsi járás 
főszolgabirájától. Tekintetes alispán ur! Mád 
nagy község fóbirájának 6691. sz. jelentése alap­
ján tisztelettel felkérem, hogy mádi lakos ifj. 
Lengyel Istvánnak, Terézia nevű 13 éves, alacsony 
termetű, barna hajú és szemű gyermekét, ki lgló- 
ról, hol szolgálatban állott julius hó 2-án szülei 
látogatására elbocsáttatott, illetve Iglóról elutazott, 
de sem Mádra, sem Iglóra visza nem érkezett, a 
hivatalos rendőri közlöny ntján országszerte, to­
vábbá külön megkereséssel Abauj, Szepes és 
Sáros megyékben köröztetni méltóztassék. Sze­
rencsen, 1887. julus 26. Matolay Béla sk., fő­
szolgabiró.

1590. sz. Zemplénmegye kir. tanfelügyelőjétől.
I.

Körözvények.
Singer Janka elemi iskolai tanítónő tanítónői 

oklevelét elvesztvén, másolatban adatott ki; ere­
detije pedig a vallás és közokt. rn. kir. miniszte- 
urnak folyó évi julius hó 28-án 26900. sz. a. kel- 
rendelete értelmében érvénytelennek nyilvánit- 

I tatott.
• S.-a.-Ujhely, 1887. augusztus hó 5-én.

A ki a Tátrák fönséges világát élvezni, rej­
tett szépségeiben a tündéreknek megigéző orszá­
gát felkutatni akarja: az, szive tájékának az 0. Ó. 
szentképekben való gazdagságát nem is emlitve, 
minden más előtt iparkodjék élő bizalomra ger­
jedni a meteorológia iránt való hitében.

Én is úgy tettem.
A meteorológia tartós, szép időt jövendölt, 

E nekem való jó hírnek mohó olvasásától $ vágya­
imnak sólyomszárnya támadt s oda hagytam ős­
lakom s anyámat.* (Jobb lenne talán a verset 
elölről kezdenem: »Bár ne tettem volna* . . . ) 
De még sem. Mert N.-Szalánc várának románti 
kus keretbe foglalt ántik képétől a mindjobban 
összeszoruló Hernád völgy festői vonalán Iglóig 
eljutva — mi az, ami feltűnik előttem ott a komor 
szemhatáron ?

Egyik úti társam, (eszembe jut róla a Kár­
pátok villije) aki otthon hagyta az ideges merká- 
tort, s elhozta magával a szeretetre méltó embert, 
azt mondja arra a látományra, hogy azok óriási 
cukor-süvegek, óriási széna-boglyák biz’ azok, vágott 
közbe egy alföldi magyar Cincinnátusz. Bocsánat 
uram, mert azok óriási püspök-süvegek, jegyzé 
meg a kupéban ül6 egyik vizavim, aki minden 
bizonynyal egy érdemes tagja lehetett a tiára- 
rend lovagjainak. Csakugyan előttünk meredezett 
a Tátrák világának gigászi tekintete. De milyen 
tekintet volt azl Haragos sötétkék, terhes, sürü felhő- 
lepedőbe burkolódzott, gubbaszkodó, siri fekete 
árnyak. Én rájuk meredtem tekintetemmel, ők 
én reám, s a kik reám néztek kiolvashatták sze­

li.
1601. sz.

Zappner Sámuel elemi iskolai tanítói okle­
velét elvesztvén, részére másodlatban adatott ki ; 
eredetije pedig a vallás és közokt. m. kir. minis­
ter urnák f. évi julius hó 28-án 29286. sz. a. kelt 
rendelete értelmében érvénytelennek nyilvánít­
tatott.

S.-a.-Ujhely, 1887. aug. hó 6-án.
Felber Domonkos,

kir. segédtanfelügyelő.

III.
1742. sz.

Deutsch Imre a budapesti állami tanitóké- 
pezdében 1873. augusztus hó i-én nyert elemi 
tanítói oklevelét elvesztvén, másodlatban adatott 
ki; eredetije pedig a vallás és közokt. m. kir. 
miniszter ur f. évi julius ho 20-án 27646. sz. a. 
kelt rendeletével érvénytelennek nyilváníttatott.

S.-a.-Ujhely, 1887. julius hó 29-én.
hemes Lajos,

kir. tanácsos és tanfelügyelő.

rnemből Lear király bősz fájdalmát. Nemcsak 
én pipáltam, de a Tátra is pipált, s lepipálta a 
meteorológiába helyezett büszke bizalmamat, — 
le egész a sárga földig. Hatalmasul megeredtek 
az ég zuhogó csatornái. Keleteurópának csalhatat­
lan barometrumai voltak s lesznek a Lomniczok, 
a n.-száloki és gerlachfalvi csúcsok, az ős Kriván 
s öcscsei: a Tupa, Bástya, Krátka, Szoliszko s 
a többi egytől-egyig jól megtermett, derék legé­
nyek. (Ajánlom a magas kormánynak, hogy ezekre 
a magaslatokra telepítse át szavahihetőség ked­
véért a meteorológiai intézetet.) Kenyeres pajtá­
som, hü utitársam, egyedüli vigasztalóm s táma­
szom a pokol és mennyország között vezető 
utakon, szomorúságomat még avval tetőzte, hogy 
útközben elnyomta a buzgóság. Mikor felébredt 
Poprádon (bár haragudott, hogy legalább Óder- 
bergig nem húzhatta) valódi ángol szplinnel vi­
gasztalt, hogy sebaj, csak hadd essék, legalább 
óriásibb lesz az óriásinak nevezett tarpataki 
vízesés.

Öreg este volt, mikor nagy késéssel a pop- 
rád-felkai vasúti állomáshoz röpített vonatunk. 
Fogvacogtató hideg volt. Tél a nyárban. A ka­
lendárium szerint akkor éppen holdfogyatkozás 
lévén, (miből mi éppen annyit láttunk, mint egy 
világtalan), csak a képzeleti holdsugárnál mele­
gedhettünk föl. Mivel pedig még itthon szentül 
megfogadtuk volt egymásnak, hogy nagyon gaz­
daságosan, mint született turistákhoz illik, fogunk 
utazni, cók-mókjainkat felpakkoltuk egy szepességi 
tótba oltott másféllábii sváb csacsira, s utána, for

más trokheusi ütemekben, neki vágtattunk e vidék 
Eldorádójának — a Húsz-parknak.

Óh egek! Milyen vendégszeretet uralkodik 
ezen a barátságos földön. Egyszer csak azon vesz- 
szük észre magunkat, hogy már térdig dagasztjuk 
a holtak hidegére emlékeztető sarat, és hogy se 
előre, se hátra. Kétségbe voltam esve. Viliim a jó 
istenre hivatkozott, aki nem hagyja elveszni az 
igazhitű turistát. Csakugyan kis vártáivá jött egy 
vizi furmányos szerepre vállalkozó fiakker. Arra 
felpakkoltuk magunkat s teherhordó szamaritá­
nusunkat. Öt perc múlva már a Tátra-világ 
centrumában, a Husz-park zsuffolt vacsoráié ter­
mében melegedtünk. Hanem, mint Bertók a csíkba, 
mi is belenyertünk ebbe az ötven kros túrba. A 
fösvény triplán költött. Fiakkeresünknek szívesen 
fizettünk 1 ft 50 krt. Hiszen a helyett, hogy 
vZacherlin*.-1 használtunk volna, pláne megmen­
tettünk egy jóravaló sváb-életet is. Azon felül, 
még jó borra valót is adtunk a svábnak. Szóval 
költöttünk, mint egy Milán király.

Fejedelmi vacsoránk lemorzsolgatása után 
aneroid-tanulmányokat folytattunk. A turista-pa­
lota előtt, ahol megszállottunk, van egy kis deszka­
torony, melyben ott fityeg a légsulyméro, a hő­
mérő, a csapadékmérő, szóval a Toricselli-, Burdon-, 
Romár , Celziusz-, Ferenhit s a többiféle időjósló 
szerszámoknak érdekes gyűjteménye, melyek egy­
től-egyig a ^verenderlich* -en állottak. Elhatároz­
tuk tehát, hogy mindenekelőtt a dobsinai jégbar­
langhoz, előbb azonban mégis aludni megyünk.

Tehát — jó éjszakát!

Folytatás a mellékleten,



Melléklet a „Zemplén*1 33-ik számához.
10603. sz Zemplénvármegye alispánjától.

10 járási főszolgabírónak.
Benkő Menyhért kis-kövesdi lakos által f. 

évi julius hó 26-án egy 5 éves, világos pej kanca 
ló vétetett bitangságba.

Alispán helyett: Viczmándy Ödön,
főjegyző.

10502. sz. Zemplénvármegye alispánjától.

10 járási főszolgabírónak.
Körözés s eredmény esetén jelentéstétel vé­

gett kiadom.
S.-a. Ujhely, 1887. augusztus 6.

Alispán helyett: Viczmándy Ödön,
(Másolat). 2246. 87. II. sz. A tokaji járás 

föszolgabirájától. F. év julius 25-én Puszter Má­
tyás o.-liszkai lakos tulajdonát képező egy ve- 
reses szennyes szőrű csopák szarvú fejős tehén 
eltévedt s mai napig elő nem került. Tokaj, 
188”. julius 31. Füzesséry Ödön sk., szolgabiró.

A legszebb évszak.
,Vígak a föld lakosai, 
Mert megnyíltak ajtai 
Az ur böv tárházának.
Víg a magvető, hogy néki 
Arcájának verejtéki 
Nem hiába hullának.* . . .

így énekelnek az istenfélő gazdák a 
templomban, a szántóföldön és szérüskert- 
ben. Es méltán, mert sanyarú év után ki­
árasztotta Isten az o atyai áldását szere­
tett hazánkra s adott kenyeret, hogy ne 
éhezzünk s a szüköldőknek is adhassunk.

Méltó az ének és hálaadás, mert a 
magból, melyet a szántóvető elszórt, egy 
sem esett kősziklára, vagy az ut mellé, 
hanem hullott mind a zsíros barázdába s 
némely adott tizannyit, némely adott húsz- 
annyit, némely pedig százannyit.

A szántóvető szerepére válalkoztam 
én is, midőn kezembe vettem a tollat, hogy 
barázdát nyissak olvasóim szivéhez, s bele 
szórjam, bele hintsem a szép, jó és nemes 
magvát.

Óh vajha egy év lefolyása után én is 
azt mondhatnám, hogy nem hiában fára­
doztam, nem hiában vetettem, az én véle­
ményem gazdag aratással biztat.

Egy szép történetet idézek vissza em­
lékezetetekbe, melyet az iskola falai közt, 
a kis veteményes kertben, tanultatok.

»Fáraó Egyiptom királya álmot látott 
s úgy tetszett neki, mintha egy folyóvíz 
mellett állana. És láta abból hét szép te­
henet feljönni és azután látott hét sovány 
tehenet feljönni, melyek a hét kövér tehe­
net elnyelték. Ezt látván fölébredt Fáraó, 
de ismét elaludt és újra álmot látott. Egy 
száron hét szép kövér, teljes kalászt láta, 
ezek után pedig láta felnevelkedni hét so­
vány kalászt és a hét sovány kalász el­
nyelő a hét teljes kalászt.

Felserkenvén a király, elmélkedék az 
ő álma felett és midőn nem tudná magá­
nak megfejteni, elöhozatá az ö jövendő­
mondóit és bölcseit, hogy fejtenék meg az 
ő álmát, melyet ő látott vala, de senki 
sem vala köztük, ki megmagyarázná a ki­
rálynak.

Ekkor hírül vitték, hogy van a bör­
tönben egy zsidó ifjú, a kit Putifár vettetett 
börtönre, az ért az álom magyarázáshoz. 
És elöhozatá a király Józsefet: s elmondá
neki az ő álmát.

Mind a két álom egyet jelent, a mit 
Isten cselekedni akar veled, azt jelenté meg 
neked uram királyom! — igy szóla József 
és azután igy magyarázá meg az álmot, 
melyet a király látott vala: A hét szép 
kövér tehenek és hét teljes kalászok a 
bő termésnek hét esztendeit jelentik, ha­
sonlóképen a hét sovány tehenek és a 
hét megcsappant buzafejek a következő 
éhségnek hét esztendeit jelentik. Azért 
uram király! válassz ügyes és bölcs fér­
fiút a ki Egyiptom földén a hét gazdag 
esztendő alatt minden felesleges gabonát 
összegyüjtsön és azt magtárakba rakja, 
hogy ha eljönnek az éhség hét sovány 
esztendei, el ne pusztuljon a te országod.

Tetszett e magyarázat és tanács Fá- 
ráónak és Józsefet nevezé ki országa gond­
viselőjévé és József a hét gazdag esztendő 
alatt mindenfelé takarék-magtárakat állita 
fel, melyekben összehalmozá a gabonát az 
éhség idejére, hogy el ne pusztuljon az 
ország.*

Ugy-e kedves olvasóm! gyönyörűsé­
ges kis történet ? így vagyon ez megírva 
szent könyvünkben. De nemcsak gyönyö­
rűséges, hanem tanulságos és intő példa 
is, hogy a mostani áldásos éven alkitsa- 
nak minden községben takarék-magtárakat. 
Kezdjék meg főuraink, hirdessék a papok 
és ha lelkesedéssel fognak a nemes s bol­
dogító ügyhöz, hiszem istenemet, hogy az 
ige testté lesz és senki sem fog éhezni e 
vármegyében, ha eljönnek a nemszeretem 
napok. A vármegyehatóság pedig a nép 
érdekében cselekednék s atyáskodást ta­
núsítana, ha választana ügyes bölcs férfia­
kat, akik hirdetik polgártársaik közt az 
eszmét és segédkezet nyújtanak annak 
megvalósításhoz

Nem rajzolom én olvasóim előtt a 
takarék-magtár üdvös voltát, csak annyit 
jegyzek meg, hogy a fóuraink által netalán 
alapul adott gabonát kivéve, az egyesek 
által behelyezett gabona nem elajándékozás, 
hanem olyan, mint a takarékpénztárba he­
lyezett tőkepénz, a mely meghozza min­
denkinek a maga gyümölcsét, a szerint a 
mint többet, vagy kevesebet tett be. 
Aratás előtt van legtöbb szorult ember; az 
ilyen nem esik uzsoráskézbe, amely elvi­
szi fele termését: ha takarék-magtár van 
a községben, kap onnan s aratás után cse­
kély kamattal visszatérítheti oda.

Vannak ily magtárak Angol-, Francia-, 
Németországban s minden miveit államok­
ban s ha igényt tartunk a miveit névre, itt 
ne maradjunk hátra; mert itt az idő, most, 
vagy soha!

Vajha szavam ne lenne pusztában el­
hangzó szó és ha csak két-három község 
megértene engem, e napot életem legbol­
dogabb percei közzé számítanám.

Boross (Mihály.

Felhívás!
A XIII. Leó pápa őszentsége aranymisé 

jének (50 éves áldozársága jubileumának) hazánk 
részéről is méltó megünnepeltetése végett alakult 
központi női bizottság elnökségétől nyert megtisz­
telő felhívás folytán bátor vagyok városunk s 
illetőleg vármegyénk katholikus hölgyeit tisztelettel 
felkérni, hogy a közp. bizottság elnöksége által 
kezemhez küldött, a hódoló felirathoz fűzendő 
ivre vezetendő sajátkezű aláírásaik, és ehhez csa­
tolandó adományaik megajánlása, (a melyek leg­
kisebb mértéke 5 azaz öt krajcárban van megál­
lapítva) és netalán! becses indítványaik, s átalá- 
ban a közp. női bizottságtól nyert felhívás és 
programra feletti tanácskozás végett j. évi szept. 
hó 4--én, vagyis vasárnap d. u. 3 órakor a vár- 
megyeháza nagy termében megjelenni kegyesked­
jenek.

Kelt H.-Olykán, 1887. aug. hó io-én.
Matolai Etelné,

szül. Szerdahelyi Amália.

Hírek a nagyvilágból.
Depretis elhunyt olasz-miniszterelnök utódja 

Crispi lett, aki egyszersmind a belügyi tárcát is 
fogja kezelni.

Kóburg Ferdinánd, bolgár fejedelem s kí­
sérete egy teljes hónapig tartó bizonytalanság 
után végre rágondolta magát az egy év óta üre­
sen álló szófiai fejedelmi palota elfoglalására. A 
hü bolgár nép határtalan nagy lelkesedéssel fo­
gadta ifjú fejedelmét. Ferdinánd fejedelem az 
első nagy ut fáradalmainak kipihenése után kör 
útra kél országában.

Vilmos német császár f. hó 9-én befejezte 
gasteini kúráját s Szalczburgon át Babelszbergbe 
utazott. A császár jó színben van s egészsége 
teljesen helyreállott.

Hírek az országból.
Milán szerb király Sándor trónörökössel és 

kíséretével f. hó 7-én este Alsó-Tátrafüredre érke­
zett ; hol 10 — 14 napig fog időzni. Onnan Glei- 
chenbergbe utazik.

A mohácsi győzelem kétszázadik évforduló­
ját f. hó 12-én ünnepelte meg Mohács hazadasan 
érző lakossága. Tegnap előtt múlt tudvalévőleg 
200 esztendeje annak, hogy a mohácsi török-ve­
rés után örökre lehanyatlott hazánk egéről a fél­
hold hatalma.

Melczer Gyulát Borsodvármegye érdemes 
alispánját megrendítő baleset érte. A köztiszte­
letben álló alispán tudvalevőleg kiváló sportember 
is. F. hó 8-an az Eger vize és a Rima-patak 
szabályozási munkálatainak megtekintése végett 
ac egri járásba utazott. Fiatal, tüzes lovait, 
maga hajtotta. Szemere községnél hétfőn reggel 
a csordával találkozott. Tüzes lovai a neki ira­
modó marháktól megijedtek s egy utkanyarodás- 
nál ragadni kezdettek. A kocsi felborult s az 
alispán oly szerencsétlenül esett le, hogy ballába 
a kerék-küllők közé szorult. A kocsis és huszár 
a lovakat hamarosan megállították ugyan, de már 
akkorra az alispán ballába bokán felül ketté tört, 
s alsó lábszárának izmai szétrongyolódtak. Dr. 
Markó László vmegyei főorvos és dr Singer 
Henrik kórházi osztályorvos, mindketten jeles se­
bészek d. u. 5 órakor, sebészi műtét után, a cson­
tokat összeillesztették s gipszkötésbe tették az 
szétroncsolt lábat. O, írja a > Borsod*, valóban 
hivatalos buzgalmának áldozatául tekintendő, mert 
szeretett mindenről személyesen meggyőződni, min­
denütt ott lenni. Bámulatos volt az a lelki és 
testi erő, mit az alispán az ide-oda hurcolás és a 
legkínosabb orvosi elbánás alatt tanú sitott.

Belső-Böcs község Borsodvármegyében, hét­
főn este teljesen leégett. A szenvedett kár meg­
haladja a 100,000 ftot.

Különfélék.
(Személyi hir). Főispán Öméltósága már 

múlt számunkban is jelzett családi ügyek miatt a 
I fővárosba utazott, honnan csak e hó vége táján 
I fog székhelyére visszatérni. Eszerint a személye 

és kedves családja iránt érzett >István< napi jókí­
vánságokat csak levélileg tolmácsolhatják tisztelői.

(Zemplénvármegye közigazg. bizottsága) leg­
közelebbi ülését főispán Öméltóságának elnöklete 
alatt f. hó 9 én tartotta. A fontosabb tárgyak közül 
kiváló érdekkel birt a nmélt. m. kir. pénzügymi­
nisztériumnak 1887. évi 38763. számú körrendeleté, 
mely a közadók s egyéb állami követelések biz­
tosítása és behajtása iránt intézkedik. E minisz­
teri intézvény alapján lapunk 31-ik számának hi­
vatalos részében a kir. adófelügyelő körrendeletét 
intézett a vármegyénk területén lévő >valamennyi 
községi elöljárósághoz és körjegyzőkhöz,« mely 
intézkedésében az árverések megkezdésének idejét 
e f hö második felére tűzte ki. Ily előzmények 
s a fent idézett miniszteri rendelet felolvasása után 
Szerviczky Ödön bizottsági tagnak szépen meg­
okolt indítványa folytán felirat intéztetett a nmélt. 
m. kir. pénzügyminisztériumhoz, hogy tekintettel 
vármegyénk kivételes közgazdasági viszonyaira : 
a közadók s egyéb állami tartozások behajtásának 
határidejét a szerencsi és tokaji járásokban f. évi 
szept. hó i-éig, a s.-a.-ujhelyi, bodrogközi, gál- 
szécsi és n.-mihályi járásokban szept. hó 15-éig, 
a homonnai, varannói, sztropkói és szinnai járá­
sokban okt. hó 1 éig, a bortermeléssel foglalkozó 
lakosságra nézve pedig nov. hó 15-éig elodázni 
méltóztassék. A közigazgatási bizottság eme fel­
iratának hathatós pártfogására, illetve az adófizető 
nagy közönség gazd. érdekeinek gyámolitására főis­
pán Öméltósága is felkéretett. Nagy érdeklődéssel 
várjuk a miniszter ide vonatkozó határozatát s ar­
ról kellő időben értesítjük olvasóinkat.

(Eljegyzés.) Hadusíalvai Spilenberg Oszkár, 
honvédíöhadnagy julius hó 26-án eljegyezte néhai 
Constantin Andrásnak, Őfelsége tarcali volt udvari 
tiszttartójának, kedves és szép leányát, Matildot.

(Az ivóvíz hiánya) régi s úgy látszik még 
sokáig tartó nyomorúsága lesz városunknak. Ha 
majd minden emberen szűr lesz, a szűr ujjábán meg 
100 ftos bankó lesz s a kalamitás elenyésztetésére 
azt a 100 ftost minden szűrös polgár szívesen 
oda fizeti arra az uj kútra, mely a május-kuti for­
rást le vezeti a városház-palota parkjára, mon­
dom, ha majd fagy. akkor alaposan lesz segítve 
S.-a.-Ujhely város ivóvizhiányán. A vármegye 
kútjának már harangozhatnak. Forrása haldoklik. 
Legalább nem Ígért hosszú életet neki orvosa, a 
betegágyához meghívott kultur-mérnök. Voltaké- 
pen nincsen is forrása, csak egy, az eső vizéből 
táplálkozó természetes szűrő-medencéje, amely 
mellett, ha az idő keze egy második medencét 
találna vájni, lesz a kutból csoda-kútr időszaki for­
rás. Akkor ezt a kutat pénzért mutogathatják 
s akkor lesz majd kútalapunk is. Addig bizonyosan



nem lesz. Meg kell tehát élnünk, úgy amint va­
gyunk. küzdve a nyomorúsággal. A varosjjobiraj 
iparkodik eléje kerülni a nagyobb bajnak. Még egy 
kutat ásat a kolduskut mellett s mint halljuk: ton 
fejét azon. hogy és mint lehetne ki °6°
ivóvizhiány gordiusi csomóját, höb^ro ur.
csak ezt a níysándori tervet! Tessek egy elza.ó 
készüléket tétetni a vármegyekut csőhálózatába . 
úgy adni elsőbbséget 10,000 becsületes embernek, 
2tx)—300 börtönlakóval szemben. Aztán meg 
gondoskodjék kútalapról a jövendő számara. ba- 
pienti pauca 1 (Beküldetett).

(Ércnél maradandóbb emlék). Néh. Buko- 
vmssky József dr. a negyvenes években Zemplén- 
vármegye közkórházának nagyhírű orvosa, aki f. 
évi julius hó 6-án hunyt el Budapesten, 90,000 
ftnyi vagyonát legnagyobb részben emberbarati 
célokra hagyományozta. Zemplén vármegyéről 
10,000 fttal emlékezett meg és pedig : 1. A s.-a.- 
ujhelyi r. k. egyháznak hagyott 100 ftot; 2. A
s.-a.-ujhelyi r. k. egyháznál alkalmazott seged e - 
készek fizetésének javitásara 500 ftot; 3. újhelyi 
r k és ref. elaggott szegények részére 400 ftot; 
4. A vármegyei közkórháznak egy ágy alapítvá­
nyául 4000 ftot; 5. Egy zemplénvármegyebeh jo 
erkölcsű és szorgalmas keresztény tanuló ítjunak 
kiképeztetésére 3000 ftot. Végre nagy értékét 
képviselő könyvtárát a vármegye kozkorhazanak 
hagyományozta. A nemes szivü emberbarátot 
isten megáldja halóporában. „

(Hitbizomány). Jósika Lajos bárónak Őfel­
sége megengedte, hogy a vármegyénk területén 
lévő szép vagyonából elsőszülöttségi hitbizomanyt 
alapíthasson.

(A kánikula) e latin vers szerint: „Magdala 
princípium — Bertalan finis érit , julius hó 22-én 
vette kezdetét s f. hó 24-éig tart.

(Kéjutazás.) A m. kir. államvasutak fővárosi 
menetjegy-irodája kirándulást rendez a keleti Kái 
pátok közzé. Azok a fővárosi es vidéki kéjutazók, 
akik ezúttal hazánknak ama ritka szépségű vidé­
kében gyönyörködni fognak, f. hó 23-án este in­
dulnak Budapestről. Az első pihenőt Sátoralja­
újhelyben tartják. Innen kirándulnak Széphalomra 
a Kazinczy-mauzóleomhoz és Borsiba II. Rákóczi 
Ferenc szülőházához. Ujhelyből Munkácsra, M.- 
Szigetre s N.-Bányára folytatódik a kéjut. A 
kirándulásban résztvevők 5O°/0-nyi vasúti árked­
vezményben részesülnek.

(Szt. István napjára) a magyar északkeleti 
vasút összes vonalain 10 napi érvénynyel biró 
II. és III. osztályú menet-térti jegyeket fog ki­
adni. Budapesten ez alkalommal a n.-károlyi, 
torockói és eperjesi tüzkárosultak, valamint az 
alföldi szerencsétlenek javara a város-ligetben 
rendezendő népünnep prográmja a következő: 1. 
A 450 ft értékű óriási ezüst ágyúgolyó kisorso­
lása. 2. A fővárosi összes katonai zenekarok 
séta-hangversenye 3. Nagy vizi ütközet a városli­
geti tavon. 4. Képviselőválasztás adófizetés nélkül, 
nem szavazati cédulával, hanem kötéllel. 5. Nagy 
diszmenet. 6. Az 5 kros tombola. 7. Kit szeret 
jobban a kutya: a gazdáját-e, vagy a sniclit ? 
8. Dal- és hangversenyek. 9. Az álarcos külföldi. 
10. Nagyszabású és fényes tűzijáték. 11. Nagy 
táncmulatság, 12. Mindenféle népies mulatságok. 
13. A második női szépségverseny. 14. Még sok 
más egyéb látni való. Bemeneti dij az ünnepsé­
gek szinhelyére 30 kr. A részletes ide vonatkozó 
jelentés bármely könyvkereskedőnél 2 krért kap­
ható.

(Tűz.) Jeszenő községben f. hó 11-én tizen­
kilenc lakóház a melléképületekkel együtt leégett. 
A csapás elviselhetetlen sulylyal nehezedik a kar­
vallott szegény lakosságra.

(A Bokody-pár gyásza). A kis Bokody Kata, 
kinek korát meghaladó színpadi ügyességére kö 
zönségünk még élénken emlékezik, Tornaallján.. a 
hol jelenleg Bokody színtársulata müküdik, f. hó 
9-én difteritiszben meghalt. A fogadott csoda 
kis teremtést szemük fényeként őrző s szerető 
Bokody-párnak gyászában teljes részvéttel osz­
tozunk.

(Összpontosítás). A katonai nagy hadgya­
korlatokban résztvevő összes fegyvernembeli ezre- 
deknek a kassai sátor-táborba való felvonulása 
folyamatban van. Eddig megérkeztek oda a 34. 
és 67. sz. ezredek. A 12. sz. nehéz-üteg Rima­
szombatból, a 60. gy. ezred 3 zászlóalja Egerből, 
a 7. sz. dzsidásezred törzse N.-Mihályból. E hó 
27-én érkeznek a 66. gy. ezr. 4 zászlóalja Ung- 
várról s a 65. ezr. 1 zászlóalja Munkácsról. Szept. 
i-én a lovastüzérség Edelényből. Az ezredgva- 
korlatok aug. 2-án kezdődtek meg, 12-étől brigá­
déban, 28-ától divízióban gyakorolnak. A király- 
gyakorlatokhoz vármegyénk területére szeptember 
9-én indul el a 30,000 főnyi hadtest, melyhez ekkor 
Miskolczról az 5 és 25 sz. ezredek zászlóaljai és 
a 12. sz. huszárezred is csatlakoznak.

(Az eperjesi tüzkárosultak) javára f. hó i-ig 
72,450 ftnyi segélyadomány érkezett az ország 
különböző részeiből. A >Segítség" cimü irodalmi 
vállalatból, úgyszintén a fővárosban rendezendő 
szt. istvánnapi ünnepségekből még 30,000 ftnyi 
adakozás remélhető.

(A > Segítség!») emlék-lapot szerkesztő bi­
zottság nevében Jókai Mór koszorús költőnk alá­
írásával hoszu előfizetési felhívás küldetett be hoz­
zánk közlés végett. A felhivásból adjuk a követ­
kező részt: A magyar közönséghezl Barom nagy 
magyar varos lett porrá, romok Ká, Eperjes, Nagy- 
Károly, Toroczkó. Templomok, iskolák, középü­
letek elhamvadtak. Isten háza, múzsák háza és a 
szegény ember háza mind egyenlő rom lett. Is 
ten próbára akarta tenni a magyar nemzetet. Tud-e 
önmagán segíteni a veszélyben ? A Király és a 
Nemzetgyűlés magas példákban megadták a vá­
laszt. Irodalom és művészet követte példáikat. 
Felhívásunkra a magyar irodalom és művészet 
képviselői oly Ktnlékalbumot alkottak össze, mely 
szellemi tartalomra, érdekességre nézve ép úgy, 
mint művészi rajzok, tekintetében kiváló becsűnek 
mondható. A ki ezt megszerzi, a Hazának és 
Emberiségnek hoz áldozatot s ugyanakkor saját 
házának szerez vele emlékül elteendó díszt. Részt 
vett a mü létrehozásában a magyar közélet, iro 
dalom és művészet számos jelese, közöttük annyi 
fényes név. Bizonyítsa be Hazánk közönsége, 
hogy a legfényesebb név magáé a Magyar Nem­
zeté, midőn részvétére teljes joggal hivatkozik a 
részvét nemtője. A ^Segítség* emlékalbum négy­
féle kiadásban fog megjelenni, u. m. egy forintos, 
három forintos, tiz forintos és száz forintos kia­
dásban, melyeknek már elseje, az egy forintos is, 
csinosan lesz kiállítva, s díszes borítékban 40 nagy 
oldalra terjedő s mintegy 70 képpel illusztrált 
tartalmával árához képest annyit fog nyújtani, 
hogy hasonló díszes illusztrált füzetet a külföldi 
szakirodalmakban is csak két három ekkora áron 
lehetne megszerezni. A drágább példányok foko­
zott dísszel lesznek kiállítva és külön művészi 
mellékletekkel lesznek ellátva. Az előfizetési pén­
zek augusztus hó 15-éig a ^Segítség” számára a 
Franklin-Társulat kiadóhivatalába (Budapest, egye­
tem uca 4. szám) küldendők. A megrendelések 
utánvéttellel is eszközölhetők. A sok gondot és 
munkát igénylő díszes emlék-album augusztus hó 
folytán fog a megrendelőknek szétküldetni. A $Se- 
gitség« emlékalbum számára irodalmi dolgozatokat 
és emléksorokat küldöttek be eddig Rudolf trón­
örökös főherceg ó fensége, Koburg Fülöp kir. 
herceg Ő Fensége ; ezenkívül irodalmunk és köz­
életünknek mintegy 127 kitűnősége. A ^Segítség* 
emlékalbum számára rajzokat adtak: Stephanie 
trónörökös föhercegné ö fensége, Klotild főher­
cegnő és két leánya Mária Dorothea és Margit 
főhercegnők s Koburg Lujza kir. herceg 0 Fen­
sége ; továbbá mintegy ötvennégy művész. A 
fényes névsor kezeskedik arról, hogy a »Segítsége - 
hez belső becsre és művészi kiállításra hasonló 
emlékalbum a magyar irodalomban eddig még nem 
jelent meg s azoknak, kik megrendelésükkel a jó­
tékony célt előmozdítják, egyúttal szép és mara­
dandó emlékül fog szolgálni. Budapest. 1887. ju­
lius hó. Jókai Mór, szerkesztő. Roskovics Ignác 
a művészeti rész szerkesztője. Nagy Miklós, társ­
szerkesztő. A »Segitség« emlék-album jövedelme 
a tüzkáiosultak és árviz által sújtott szegényebb 
lakosság között fog arányosan megosztatni. Elő­
fizetéseket a vidékről elfogad és készségesen közve­
tít lapunk szerkesztősége is. Az emlék-albumra szóló 
megrendelési összegeket kérjük lapunk főmunkatársá­
hoz intézni.

(A ránki időszaki szökőkút) múlt hó 31-én, 
d. u. 4 órakor fél óráig tartó s szemmérték sze­
rint 40 méternyi magasságra emelkedő vizoszloppal 
gyönyörködtette a fürdő közönséget. E rendkivüli 
tünemény azért érdemel följegyzést, mert a viz- 
ugrás rendes körülmények között csak 8—10 
percig tart s legnagyobb magassága is csak 18—20 
méternyire emelkedik.

(Hírlap-kiadók) javára kimondotta a kir. Ítélő 
tábla, hogy amennyiben a hírlapkiadói vállalat 
kereskedelmi ügyletet képez, a vele kapcsolatos 
nyomtatási és szétküldés! címen támasztott kere­
setek a kereskedelmi bíróság hatáskörébe tartoznak.

(Meghívó.) A sárospataki ifjúság, 1887. évi 
augusztus hó 15-ik napján, a »Kossuth-kertben,« 
az ugyanott levő tánctér betetőzése javára zárt­
körű nyári táncvigalmat rendez. Belépő dij: Sze- 
mélyjegy 50 kr. Családjegy 1 ft. A mulatság 
kezdete d. u. 2 és fél órakor. A mulatság foly­
tatása estve, a városháza nagy termében leend.

(Csárdás orosz öltözetben.) Mező-Laborcz- 
ról Írják nekünk, hogy a krasznibród-monostori 
erdőben, f. hó 7-én, vakációzó laborcz-völgyi nö­
vendék-papok nyári mulatságot rendeztek. A szép 
számmal jelenvolt hölgy-vendégek közt, beszéli a 
szemtanú, feltűnt egy csinos, rövidre nyirt hajú 
barna hölgy, teljes nemzeti orosz öltözetben. Kér- 
dezősködéseimre azt a választ nyertem, mit már 
sejtettem is, hogy az aranyos csingilingivel diszi- 
tett, rövid mellényes, de szimpatikus arcú nő nem 
más, mint a hírhedt Dobzsánszki Adolfnak Vjera 
nevű hajadon szép leánya, ki Oroszországból, hol 
édes nővérénél, Bugyilovics egyetemi tanárnénál 
tartózkodik, pár napra csertészi birtokukra, hol 
bölcsője ringott, egy kis zamatos magyar levegő 
szivhatása végett lerándult. A kedves leányzó, 
bár atyja a legprecízebbül beszéli a magyar nyel­
vet, többi testvéreivel együtt a legcsekélyebb 
magyar nevelésben sem részesült, mennyiben az

atyai háznál a magyar szó szigorúan el van tiltva 
s társalgási nyelvül az orosz, vagy pedig a német 
szó járja. Nem csoda hát, ha a bájos Dobzsánszky 
Vjera hazája édes nyelvét tan csak hirből ösmeri. 
De hiába! „Kibúvik a szeg a zsákból.* Mikor a 
jó zenekar a lelkesítő magyar csárdást ráhúzta, a 
széles kedvű párok között éppen az orosz toaletbc 
kényszeredett hölgy volt az, aki valódi magyar 
tűzzel és animóval járta az atyja által „cigánytánc*- 
nak csúfolt csárdást. Váljon mit szólt volna mind­
ehhez a »kedves papa* ha látja leányának ily ro­
hamos elmagyarosodását ? A helyszínén bizonyára 
csak ennyit: >El tu mea filia Vjera /«

(Uj virág-csarnok.) Művészek és művésznők 
köztudomás szerint mindig nagy kedvelői, ápoloi 
és gondozói voltak a virágoknak. Nem kell messze 
mennünk, hogy ennek igazságát bebizonyítsuk. 
Operaházunk kitűnő művésze Perotti kiterjedt ka­
mélia kertészettel bir az adriai tenger part vidé 
kén. Legújabban pedig, mint nekünk a fővá­
rosból írják, a zenevilágban előnyösen ismert 
Rózsavölgyi és társa zenemű-kereskedő cég egyik 
évek hoszu során át működő főnökének fia : Dunkl 
Norbert, a váci-utca 25. sz. házban a tNefelejtshez*- 
címezve, párizsi mintára előkelő és nagyszabású 
virág csarnokot nyitott, mely pazar berendezés, 
nagy vállaszték és ízlés tekintetében az egész fő­
városban ritkitja párját. Különös gondot fordít 
a vidékről jövő ünnepi, lakadalmi, temetési stb. 
megrendelésekre, melyek azonnal és kiváló pontos­
sággal végeztetnek, úgy hogy az uj virágcsarnokot 
olvasóink figyelmébe a legmelegebben ajánlhatjuk.

(Mai számunkhoz) Lővy Adolf, helybeli 
könyvkereskedőnek > Reform a népiskolai irás-ta- 
nitás terén* cimü, az Ember János-féle irkákat 
ösmertető körlevele van mellékelve, melyet úgy 
a tanító uraknak, mint a vmegyebeli összes községi 
előfizetőinknek megküldtünk. Ajánljuk figyel­
mükbe.

(Mérleg sulyok nélkül.) Az ujszerkezetü 
Skálamérlegnél első tekintetre, meglepő azon kö­
rülmény, hogy itt a terhek lernérésnél sulyokra 
nincs szükség. A teher súlyát egy vízszintesen 
elhelyezett vasrúd, melyen ide oda mozgatható 
gömb van alkalmazva, határozza meg a legna­
gyobb pontossággal, mert a kilogrmok számát le 
sem kell olvasni, azt egy a vasúti utazójegy 
bélyegzőjéhez hasonló szerkezet e legkisebb rész­
lettel adja tudtunkra. Ránk nézve annál fontossabb 
e találmány, mert magyar gyáros a foltalálója. 
Ez „Schember C. és társai* budapesti cég, mely a 
mérleg-iparterén nemcsak hazánkban foglala el 
az első helyet, hanem a külföldi hasonnemü gyá­
rakkal is, gyártmányainak kitűnő kivitele és árainak 
szolidsága következtében fényesen kiállja a ver­
senyt. (Bővebben hirdetési rovatunkban.)

Mikszáth Kálmántól, a kitűnő humoru s minden ízé­
ben eredeti magyar elbeszélőtől egy újabb kötet jelent meg 
„A fészek regényei* cim alatt a Singer- és Wolfner-féle 
Egyetemes Regénytárban. A méltán közkedveltségre jutott 
vállalat második évfolyamának 16-ik kötete az s hozzátehet­
jük, hogy egyike a sorozat legjobb köteteinek. A fészek re­
gényei, mint a cim is mutatja, több kisebb elbeszélést foglal 
magában, s Mikszáth Kálmánnak Írói egyénisége, elbeszélői 
művészete épen a kisebb rajzokban nyilatkozik a legtökélete­
sebben. Mindjárt az első elbeszélés: „Tavaszi rügyek* éade- 
kes és megkapó a diák-életből vett mozaikszerü részleteivel- 
és pompás humorával. «A becsületes Gyuri története* a cime 
a második elbeszélésnek s ez már a tragikumba csap át, oly 
embernek a sorsát festve, ki apját és anyját egyformán sze­
reti s ez által az egymással viszálykodó szüléket magára ha­
ragítja. „Egy fiúnak a fele*, „Szontágh Pálué", „Még egy 
megyei történet* egészítik a 166 lapra terjedő kötetet, mely­
nél különösen ki kell emelnünk a szép tiszta nyomást, s álta­
lában a külső csínt, mely az Egyetemes Regénytár köteteit 
jellemzi. A könyv ára piros vászonkötésben 50 kr. Bizonyos, 
hogy egy magyar családnál sem fog hiányozni ezen kiváló 
szép kötet.

A nép.
W Mla

— Fejes Istvánnak. —

Kicsiny fűszálak erdejébe léptem,
Szabad szellő simítja homlokom',

S mig öntudatlan meglassúdik léptem, 
Múltról, jövőről elgondolkodom:

S a mint megingnak szélben a fűszálak, 
Szivemben úgy ring száz remény és bánat 

S eszembe jutsz, eszményem énnekem, 
Kedves magyar nép, drága nemzetem !

Árván maradtál sokszor, elhagyatva, 
Testvéreid közt mostoha valál,

De nem dőltél ki, álltái büszke dacba’, 
Miként az erdőknek fényűje áll;

Úgy állsz ma is, sorsod villáma rettent, 
De mindenik magod sudárba szökkent,

S hogy életem sohsem örömtelen,
Óh drága nép, neked köszönhetem I

Nemes fa vagy, nemes lön hát virágod, 
Mely diszed immár annyi századig.

De tő nélkül virágot vajh ki látott ?
Tő nélkül vajh melyik virág nyílik ? 

Virág gyanánt sok ágad címert hajtott,
De szived vére ott piroslik rajtok,

S e drága csöppet rajt’ megismerem, 
Kedves magyar nép, drága nemzetem l



Szived vérével öntözéd e földet,
Melyet apáink kardja szerze meg, 

Verejtékkel műveltél hegyet völgyet,
Melyen úri kastélyok diszlenek ;

S mégis maradtai a szabadság rabja.
Mely szolgaságra lelkét el nem adja,

S a szabadságért vérzik szüntelen,
Kedves magyar nép, drága nemzetem I

y^z ősi vér meg most is forr eredben,
Nem mérgezé meg azt a tőrök, tatár „

Sőt uj virágra nyílik, egyre szebben.
Mint hogyha kétszer diszlik a határ. 

Kunyhódnak alján még eszmék fakadnak, 
Kunyhóid nékiink még költőket adnak,

S daluktól édesb a komoly jelen;
Kedves magyar nép, drága nemzetem!

Maradj velünk, légy támaszunk tovább is, 
Kiket az eszme véled összeköt;

Mert elveszünk, mint elvesz a virág is,
Ha nem virul üde forrás fölött ;

Erezz velünk, az eke szarva mellett,
Küzdő, lemondó, forró honszerelmet,

Hogy ne lehessen párod sohasem,
Kedves magyar nép, drága nemzetem !

Ne hallgass rá, ki számodat kicsinyli,
Gúnyos szavára válaszod a tett;

Csak az szegény, kinek termése sínyli,
Hogy parlag földbe szűz magot vetett;

S te nem lehetsz az, a kinek hirével 
A félviiág meséje úgy telék el,

Hogy nincs hűség a földi téreken,
Mint a tiéd, oh drága nemzetem!

S ha elbukunk, miként a bősz viharban 
Elröppenik a gyenge kis haraszt;

Hát tartson Össze, a mikor vihar van, 
Egyenlőkép az ur és a paraszt.

Ne légyen ember, ki hitét feladta,
Bár száz halait is szenvedett miatta,

S lesz hired akkor is szeplőtelen,
Kedves magyar nép, drága nemzetem !

Latkóczy Mihály.

Közönség köréből.
Egy szélhámos postamester.

Vármegyénk Csertész helységében póstames-
terkedik egy B............. A . . . . nevezetű egyén,
n ki azzal a bolonditással, hogy Abauj vármegyé­
ben lakó gazdag szüleitől ma vagy holnap 30 
ezer forintot fog kapni, egy Amerikából nagyobb 
pénz összeggel haza tért foldmivest rá ösztökélt 
arra, hogy vele egy gyufagyár felállítása, végett, 
mint üzlettárs egyesüljön s e célra két ezer forin­
tot adjon. Az együgyü földmives a körjegyző s 
mások komoly figyelmeztetései dacára, a kilátásba 
helyezett nagy nyereség reményétől elvakitva rá­
ment a lépre s a postamester kezéhez lefizette a 
kívánt pénzösszeget. A postamester meg is kezdé 
a gyár építését, de hamarosan kijelenté, hogy 
neki bizony tőke pénzre kilátása nincsen, s hogy 
6 a gyufa üzletbe csak azért akart belefogni, hogy 
mint egy gyárnak scégfőnöke* valami gazdag 
leányt kaphasson nőül. A földmives ily formán 
kiábrándulva, megszakitá ugyan az üzleltársi vi­
szonyt és szédelgés miatt pert is indított a posta­
mester ellen, azonban pénzét, mely részint a gyárba 
be van építve, részint telek vételére és gépek be­
szerzésére kiadatott, alig fogja visszakapni, a meny­
nyiben a postamester a templom egerénél is sze­
gényebb és meglehetős tiszti fizetéséből is csak 
adósság csinálás mellett tud megélni. Különben 
a postamester nem csak a foldmivest, de a gyufa­
gyártásban szakértő bizonyos németet is rá szedett, 
a kit a legkecsegtetöbb Ígéretek mellett Thürin- 
giából hivott Csertészre, és azután faképnél ha­
gyott. Ez a szakértő is perbe fogja .cégfőnö­
köt. > Egy harmadik per is indittatik a ,cégfőnök< 
ellen egy bécsújhelyi firma által, melynél a pos­
tamester gépeket rendelt, s most azokat kiváltani 
nem akarja. Ezenkívül a »cégfőnöknek», még 
sok más pere is van több mezőlaborci és csertészi 
lakossal, kiket agyon-lövéssel és agyon-szurással 
fenyegetett. Úgy. hogy most a legtöbb ember a 
posta hivatalba közeledni sem mer. Miután a m. k. 
posták kezelése csakis feddhetlen jellemű egyének­
re bizható, azért véleményünk szerint a közérdek 
szempontjából szükséges, hogy ebbe a gyufagyári 
ügybe a kassai kir posta igazgatóság is beleavat­
kozzék, annál is inkább, mert az illető postames­
ter hivatalos teendőiben, mint az hitelesen beiga­
zolható, több nemű szabálytalanságot követett el.

Igazmondó.

Telentés a s.-pataki ev. ref. főiskola (akadé­
mia és gimnázium) állapotáról az 1886-87. iskolai 
évben. Összeállították: R Nagy Gusztáv akade- 
démiai, Molnár Lajos gimnáziumi igazgatok. XXXI. 
évfolyam. Bevezető költemények : Csabai Dokus

Gyula főiskolai világi algondnoknak beigtatása 
alkalmával mondott beszéde. .Ivánka Sámuel 
emlékezete.* Irta és elmondotta a sárospataki 
r„[‘ imatermében, 1887. június 26-án, Kun
1 ál gimnáziumi tanár. ,A statisztika tudományos 
jellege általában, s gyakorlati jelentősége hazánk- 1 
ban" Kun Béla jogtanár székfoglaló beszéde. 1 
* Az örökösödési jog bölcsészeti alapjait Finkey 
József dr. bólcsészettanár székfoglaló beszéde. 
Az akadémia tanári kara 14 tagból, a gimnázium 
tanári kara is 14 tagból állott. A tanulók száma 
volt 401; magyar 395, német 2, román I, tót I, 
más nyelvű 2.

Jelesek voltak: I. oszt. Both István, Dudás 
Béla, Harsányi Gyula, Nagy Béla, Papp Pál, 
Szabó Zoltán, Szinyey Endre. — II. oszt. Dékán 
Lajos, Éles Andor, Éles István, Finkey Pál, 
Király Lajos, Kovácsi Ferenc, Lábas Béla, Má­
tyás Géza, Megyasszai Pál, Nagy Károly, Pál 
Dezső, Pap Ferenc, Pap Mihály, Sárkány Béla, 
Szekeres Janos, Török Zoltán, Trócsányi Berta­
lan, Turóczy Lajos, Zsoldos Benő. — III. oszt. 
Biró Lajos, Dezső Lajos, Meczner Gyula, Sinka 
Endre, Szinyey Géza. — IV. oszt. Bakos Béla, 
Czecz András, Kércsi Péter, Kérészi Árpád, Kun 
Arthur, Mandel Hermán, Paczauer Félix, Szalon- 
tay György, Toros Andor, Vass János, Vég Ele, 
mér. — V. oszt. Eperjesi Lajos, Jakab László- 
Ladányi Zoltán, Szabó Ferenc. — VI. oszt. Ké- 
részy Gyula, Mitrovics Gyula, Taraszovics László, 
Tárci Pál, Futár Balázs. — VII. oszt. Bényei 
Károly, Gasko Gyula, Gulyás István, Sütő Kál­
mán, Szeghy Lajos. — VIII. oszt Emődy László- 
Finkey Ferenc, Horváth Zoltán. Mezössy Béla, 
Szabó Bertalan, Szakái Janos. Érettségi vizsgá­
latot tettek egyszerűen 25-en, jelesen 5-en.

A főiskolai ifjúság kebelében 12 egyesület 
működött, u. m.: 1. A magy. irodalmi önképző 
társulat. 2. Az ^Erdélyi önképzőkör.* 3. Aka­
démiai ifjúsági könyvtár s olvasókör. 4. Ifjúsági 
énekkar. 5. Ifjúsági zeneegyesület. 6. Főiskolai 
jogászegyesület. 7. Betegsegélyző egyesület. 8. 
Főiskolai ifjúsági kölcsönpénztár. 9. Sakk egye­
sület. 10. Akadémiai tornaegyesület. II. Gyors­
író egyesület. 12. Ifjúsági tűzoltó egyesület.

Avaskos, 187 oldalra terjedő jelentést Stein- 
feld Béla Ízlésesen állította ki a ref. főiskola 
betűivel.

Szülők figyelmébe. Hazánk legészakibb vi­
dékén, Szepesvármegyében, kies szép völgyben, 
a nyolc ezernyi lakossággal és vasúti állomással 
biró Igló városban az ág. hitv. ev. egyház szé­
pen látogatott nép- és polgári leányiskolával ren­
delkezik. Ez iskola a múlt tanévben 68 vidéki 
fi- és leány növendék által volt látogatva, kik 
mindannyian a miniszteri tanterv alapján a ma­
gyar és különösen német nyelven taníttatván, 
azon örvendetes megelégedést szolgáltatták, hogy 
a magyar ajkú tanulók egy év alatt a német szót 
úgy beszédben, mint írásban tökéletesen elsajátí­
tottak, a miért is ez iskolára bátorkodunk az igen 
tisztelt szülők figyelmét fejhivni. Bővebb felvilá­
gosítással szivesen szolgál Szepes-Iglón - Kertscher 
Ede, intézeti igazgató.

Értesítés a benlakássai összekötött kolozsvári 
kereskedelmi akadémiáról.

1. Célja az intézetnek. Tudományos és szak, 
szerű kiképzése azon ifjaknak, kik a kereskedés, 
forgalom, közgazdaság vagy iparvállatok terén, 
valamint az állami hivatalok azon ágainál óhajta­
nak alkalmazást nyerni, melyre ezen intézet vég­
zett ifjakat az 1883. évi, a tisztviselők minősité 
séröl szóló I. t.-c. illetékesnek nyilvánítja.

2. Az intézet szervezete:
a) E kereskedelmi akadémia áll 3 éves tan­

folyamból, melynek bevégzése után az ifjak érett­
ségi vizsgálatot tesznek. Az érettségi vizsgálatot 
letett ifjak katonai kötelezettségük kitöltésénél az 
egy éves önkéntességre vannak jogositva.

b) Azok részére, kik magukat a keleti ke­
reskedelemre is ki akarják képezni, a jövő i88'/s-ik 
tanévtől kezdve egy 4-ik évi, de nem kötelező 
tanfolyam is nyittatik. A 4-ik évfolyamot is 
végzett kitűnő növendékeknek Romániában ke­
reskedői vagy konzuláris állásokon leendő elhe­
lyezéséről a m. kormány gondoskodik.

c) Olyan ifjak részére, kik valamely gim­
názium vagy reáliskolánál érettségi vizsgálatot 
tettek, vagy kellő előtanulmány mellett hoszabb 
idő óta a gyakorlati téren működnek, a kereske­
delmi szakismeretek elsajátithatására egy éves ke­
reskedelmi szaktanfolyam nyittatik.

3. Benlakás. A kolozsvári kereskedelmi aka­
démia az 1887/8 tanév kezdetén saját díszes, uj 
palotájába költözik, mely ötven tanuló benlakásá- 
ra van berendezve. A benlakás a magasabb igé­
nyeket is kielégítő berendezésű. A benlakó ifjak 
270 ft jutányos díjért teljet ellátást kapnak, s be­
tegség esetén az intézet orvosa által gyógykezel­
tetnek. A lakótermek kényelmesen vannak beren­
dezve, szellősök, világosak, gáz- és vizvezetékkel 
vannak ellátva. A benlakók meghatározott idők­
ben valamely idegen élőnyelven társalognak, szó •

rakozásukra pedig az ifjúsági könyvtáron és olva- 
termen kívül rendelkezésük alatt állanak a torna- 
és játszótermek. A felügyeletet az igazgató, cgy 
r. tanár és 3 tanárjelölt teljesitik, kik mindnyájan 
az intézetben laknak.

Azon szülők, kik fiaikat a bcnlakásba fel­
vétetni akarják, folyamodásukat legkésőbb augusz­
tus 15 ig az akadémiai igazgatóságához küldjék be.

4. Felvétel és beiratás A 3 éves tanfolyamra 
oly növendékek vétetnek fel, kik gimn., reál­
vagy polgári iskola négy alsó osztályát végezték. 
Az 1887/s tanévi beiratások szeptember 1—5-ig, 
az egy éves szaktanfolyamra augusztus 28-tól 
szeptember i-ig eszközöltetnek.

5. Tandíj egy évre 50 ft, melynek fele szep­
temberben, fele februárban fizetendő; továbbá 2 
tt ifjúsági könyvtárdij. Az uj tanulók 5 ft beira- 
tási dijt is fizetnek.

Áz egy éves szaktanfolyam-hallgatók IOO 
ft dijt fizetnek, mely szintén két részletben fize­
tendő.

Bővebb értesítést nyújtó évi értesítővel kész­
séggel szolgai az igazgatóság.

Kolozsvárit, 1887. julius hó.
Kiss Sándor, 

igazgató-tanár.

Pályázat.

A tarczali m. kir. vincellérképző intézetben 
f. év augusztus hó 8—11-ig megtartott vizsgá­
latokkal 8 növendék végezte a három éves tanfo­
lyamot, kik méltányos díjazás mellett konyha- és 
gyümóleskertészeti, szőlő- és pincekezelői állást 
készek elfoglalni. E tekintetben a beérkezett 
tudakozódásokra bővebb felvilágosítással az intézet 
igazgatósága szolgál.

Ugyancsak a fent nevezett intézetben az 
1887-ik év október hó 15 én kezdődő uj tanfo­
lyamra 2 egészen állam költséges és 6 fél állam 
költséges tanuló felvételére ezennel pályázat nyit­
tatik.

A két állam költséges tanuló ellátási költ­
ségeit egészen az állam fedezi, miért is ezen he­
lyekre csak is teljesen vagyontalan szegény sorsú 
és eddigi tanulmányaikban sikeres előmenetelt 
tett tanulók pályázhatnak. A 6 fél állam költsé­
ges tanuló ellátási költségeit fele részben az állam 
fedezi, fele részben pedig a felvett tanuló tartozik 
viselni s egész évre 72 ft 5° krt félévi előleges 
részletekben az intézet házi pénztárába befizetni, 
mely összegért az intézetből élelmezést, lakást, 
fűtést, világítást, elméleti és gyakorlati oktatást 
és betegsége esetén gyógykezelést is nyerend.

Az állam és fél állam költséges helyek be­
töltésén felül saját költséges növendékek is vétet­
nek fel, kik az előző pontokban körülirt teljes 
ellátásért összesen 145 ftot tartoznak évenként 
előleges félévi részletekben az intézet pénztárába 
befizetni.

A szükséges ruházatról, valamint iró és raj­
zoló eszközökről azonban a felvett tanulók álta­
lában maguk gondoskodnak.

Felvételi feltételek:
1. A 16-ik életévet betöltött életkort igazoló 

anyakönyvi kivonat.
2. Erős, egészséges testalkatot és védhim- 

lővel való beoltást igazoló orvosi bizonyítvány.
3. Legalább az; elemi iskolák sikeres befeje­

zését igazoló iskolai bizonyítvány.
4. A községi elöljáróság által kiállított er­

kölcsi bizonyítvány
5. A szülök vagy gyámok Írásbeli kötelező 

nyilatkozata, hogy a fent jelzett ellátási költsé­
geket pontosan és fél évenkint előre fizeti s az 
illető tanuló az intézetet a tanfolyam befejezése 
előtt el nem hagyja.

6. A 2 állam költséges helyre pályázók 
kérvénye még szegénységi bizonyitványnyal is 
támogatandó.

A fent elősorolt és kellőleg bélyegezett ok­
mányokkal felszerelt kérvények f. év szeptember 
hó 1 -ig az intézet igazgatóságához lehetőleg sze­
mélyesen nyújtandók be, honnan a fel, vagy fel 
nem vételről az illetők október hó i-ig értesit- 
tetni fognak.

Kelt Tarczalon, 1887. julius hó 16 án.

A tarczali m. kir. vincellérképzó 
igazgatóság.

Szserlseszstóségrl posta*
Sz. K. úrnak ott — a hol. Jőni fog, mert jőni kell. 

Szives üdvözlet !
6. J. úrnak. R. Ó.-Hutta. Az effélében fő dolog, hogy 

melegiben kapjuk. Jövendőre idejc-korán legyen szives fel­
keresni bennünket, de ne olyan szomorú hírrel.

Felelős szerkesztők:

PAYZSOSS ANDOR és HORVÁTH JÓZSEF.
Főmunkatárs: DONGtÓ QY. GrÉZA. 

Kiadótulajdonos: ÖZV. BORUTH EX* EMÉRNÉ.
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SIR-EMLÉK-KÖVEK NAGY RAKTÁRA.

BURGER ADOLFNÁL
8.-A.-0JIBIH.W

Föutczán, a „ ökör" vendéglő épületében.

MINDEN IDŐBEN

nagy választékban tartok s kívánatra felállítok

POROSZ SZÜRKE MÁRVÁNY,^
VÖRÖS MÁRVÁNY

és homokkő sirkövet.

Sü

Sürgönyczim : _
Burger Adolf S-a-Ujhely-

Tisztelettel
BIRGER ADOL.F

vállalkozó.

l'to--

rger Afloir ».-a.-uint»y- ......■
Kívánatra képei. árjegy** megtfkiujégjilj^rn^ntvejciildetl^
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Van szerencsém a n. é. közönség 
becses tudomására hozni, hogy a kis- 
piacon lévő

kocsigyártó műhelyemben
mindennemű uj kocsik készen kaphatók. 
Ócska kocsik javítását, festését avagy 
fényezését a legizlésteljesebben esz­
közlöm.

Vállalkozom továbbá mindennemű 
mítzolüsi munkákra, a legszebb 
fa-utánzásokkal; fényképekről a legsi­
kerültebb életiiagysagu krprk 
előállítására krétarajzban ; végül a 
t*zí 111 festészet minden ágához tar­
tozó munkák készítésére: festve, bron- 
zirozva avagy aranyozva.

Nagyérdemű közönség I Még csak 
egy éve, hogy e városban működöm és 
máris ezen rövid idő alatt mélyen tisz­
telt megrendelőimnél számtalan fent el­
sorolt munkáim igazolják azt, hogy ki­
tűnő képzettségem által megbízásaim­
nak hűen megfeleltem, és ígérem, hogy 
nagyrabecsült megbízásuknak továbbra 
is igyekezni fogok minden tekintetben 
megfelelni.

Miért is bátor vagyok magamat a 
n. é. közönség becses pártfogásába 
ajánlani.

Kiváló tisztelettel

HERICZ SÁNDOR.1—6

5835-
1887. p.

szám.

Hirdetmény.
A s.-a.-újhelyi kir. törvényszék közhírré 

teszi, hogy a magyar gácsországi vasúti társulat 
részére Mező-Laborcz, Izb.-Radvány és Kaskócz 
községek határában eszközölt pótkisajátitás miatt 
szükségessé vált kártalanítási eljárás megkezdésére 
határnapul Kaskócz községébe 1887. évi Szeptem­
ber hó 12-ik (tizenkettedik) napjának d. e. 9 órája, 
Izb.-Radvány községébe 1887. évi szeptember hó
13- ik (tizenharmadik) napjanak d. e. 9 óraja és 
Mező-Laborcz községébe 1887. szeptember hó
14- ik (tizennegyedik; napjának d. e. 9 óraja a 
község hazához kitüzetett.

A távollévő és ösmeretlen tartozkodásu ér­
dekelt felek részére pedig ügygondnokul, Géczy 
István homonnai lakos ügyvéd lett kinevezve.

A fent kitett határnapra és helyre az érde­
kelt felek az 1881. XLI. 46-ik §-a értelmében 
azon kijelentéssel idéztetnek, hogy elmaradásuk 
a kártalanítás fölötti érdemleges határozat hoza­
talát nem gátolandja, és hogy a tárgyalásról való 
elmaradás, vagy az egyéni külön értesítésnek el­
maradása, miatt igazolásnak helye nincs.

Kelt S. a.-Ujhelyben a kir. törvényszéknek 
1887. évi julius hó 26-án tartott üléséből.

Hammersberg Jenő, Láczay Károly,
elnök. jegyző.

Tk. 187/887. szám.

Árverési hirdetmény.
Alólirt bir. végrehajtó közhírré teszi, hogy Ostónyi 

M.-nek 105 írt 22 kr iránti és Mandel A. örököseinek 38 ft 
33 kr. iránti Grosz Josefin elleni ügyben az árverés a tokaji 
kir. járásbiróságnak f. évi 301. polg. sz. végzése folytán el­
rendeltetvén, annak Grosz Josefin lakásán Tokajban leendő 
megtartására 1887. évi augusztus hó 17-ik napjának délutáni 
3 órája tűzetett ki határidőül, midőn az alperestől biróilag 
lefoglalt 320 frt becsértékii, 20 métermázsa vas és gazdasági 
gépekből álló ingóságok készpénz fizetés mellett becsáron alól 
is aladatni fognak.

Kelt Tokajban, 1887. augusztus 2-án.

Fekete Zsigmoml.
kik. bir. végrehajtó.

3881.
887. végrh.

szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-uj 
helyi kir. törvényszéknek 1745/85. számú végzésével Zemplén 
megye t. ügyésze mint Tóth Károly s t. kkoruak hiv. képvi 
selője s tsai felperesek részére id. Janoskő János n.-kázmér 
lakos alperes ellen 128 frt s jár. erejéig elrendelt bizt. vég 
rehajtás folytán nevezett alperestől N.-Kázmérba 1885. évi 
ápril 17-én lefoglalt s 630 frtra becsült ingóságokra a s.-a.- 
ujhelyi kir. járásbíróság 3881. sz. kiküldő végzése folytán az 
árverés elrendeltetvén, annak a helyszínén, vagyis N.-Kázmérba 
leendő megtartására határidőül 1887. évi augusztus hó 19-ik 
napjának délelőtti 9 órája tűzetik ki, a mikor a biróilag le­
foglalt ökrök és tinók s egyéb különféle ingóságok az 1881. 
60 t. c. 107. és 108. §§ ai szerint a legtöbbet Ígérőnek kész- 
pénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Felhivatnak egyúttal mindazok, a kik a lefoglalt tár­
gyakra elsőbbsséggel birnak, miszerint elsőbbségi igényeiket 
az árverés megkezdése előtt szóval vagy Írásban alulirt végre­
hajtónál, az 1881. 60. t. c. III. §-a értelmében, a különbeni 
következmények terhe alatt bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt S.-a.-Ujhelyben, 1887. évi aug. hó 2. napján.
Gosztonyi A.
kir. bir. végrehajtó.

Nincs többé fogfájás
T\„ HÁTIT) világhírű és valódi
l/i. rUrJr Auather111-

cs.. k. udv. fogorvos száj víz ének 
Bécs, I Bognergasse N. 2.

használata mellett. Fölülmúl minden más szájvizet, mint 
kitűnő óvszer mindeunemü fog-, száj- és torokbetegség 
ellen, s dr. Popp fogporának vagy fogpasz­
tájának egyidejű használata után a fogak mindig egész­
ségesek és szépek, ami egy egészséges gyomor főfeltétele.

Dr. Popp fogplombja
sére, miáltal a bÜZÖS lekellet megszűnik, 

n h n.„„ kitűnő szer min-Dr. Popp noveny-szappanja dennemu bőrbe­
tegségek ellen s kiválóan alkalmas fürdők számára. 

Árak: Anatherin szájvíz palackokban 50 kr.. 1 frt, és 
I frt 40 kr. Anatherin fogpasta dobozban 1 frt 22 kr. 
Aromaticns fogpasta darabokban 35 kr. Fogpor skatulyá­
ban 63 kr. Fogplomb tokban i frrt. Növényszappan 30 kr.
fpg* A t. c. közönség kéretik, hogy világosan Popp 
pg" cs. k. udv. fogorvos preperatnmait kérje s csak 
WtF" olyant fogadjon el, mely védjegyemmel van 

ellátva. A hamisított Anatherin szájvíz, minőt 
gyakran árulnak, sokszor az egészségre ártal­
mas alkatrészeket tartalmaz, miért is ennek 
megvételétől óvjak a t. közönséget.

s.-a.-IIjlielyt kapható: Kincsesy Péter gyógytárában 
és Szentgyőrgyi Vilmos kereskedésében, valamint: Göncz, 
Tolcsya, Sáros-Patak, Szántó, Tőke-Terebes, Tálya, Mád, 
és Szikszó gyógytáraiban és diszáru kereskedésben.

-12.

és legújabb

SINGER varrógépek
gomblyuk készülékkel

á

csakis Pápai Ma­
nó sátoralja-ujhelyi | 
gyárifiók-telepében 
kaphatok kedvező

részletfizetés
mellett

14—?
Pápai Manó \

1 ;
S.-a.-Ujhely, ;

Wihs czukrászdájával szemben.

<91 SSSSSÍiSsSsSsSS^^?

1544- szám.
1887.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kir. járásbirósági végrehajtó az 1881. évi LX. 
t. ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a gál- 
szécsi kir. járásbiróság 1322/p. 86. számú végzése által ifj. 
Horváth József m.-izsépi lakos ellen Wirtschafter Pál mint 
Wirtschafter Sámuel engedményese gálszécsi lakos részére 
240 frt követelés, ennek 1884. november 16-tól járó 6°/o ka­
mat, 57 óvási, 7S% váltó-dij, 56 frt 99 kr. eddigi költség 
végett kielégítési végrehajtás folytán M.-Izsépen 1886. évi au­
gusztus hó 2-án biróilag lefoglalt s 439 frtra becsült házi bú­
tor, szekér, szán, szarvasmarha, 2 csikó s termésből álló ingó­
ságok nyilvános árverés utján eladandók, minek a helyszínén, 
vagyis M.-Izsépen leendő eszközlésére határidőül 1887-ik évi 
augusztus hó 17-ik napjának délutáni 2 órája kitüzetett, mely­
hez a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel meghivat­
nak, hogy az érdeklett ingóságok emez árverésen szükség ese­
tében becsáron alul is eladatni lógnak. .

Kelt Gálszécsen, 1887. évi aug. hó 6. napján.
Zánibory,

kik. bir. végrehajtó.

Vk. 204. sz.
1887.

Árverési hirdetés.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagymihá- 
lyi kir. járásbiróság 883. és 885. számú végzései által Nieder- 
mann Albert és Klein Dávid javára özv. Weinberger Men- 
delné és társai ellen 1200 frt tőke, ennek 1880. év julius hó 
31. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen (19 frt 
82 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt biztosítási végre­
hajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 1236 frt 44 krra becsült 
különféle bolti áruk, bolti czikkek, házi bútorok és életne- 
müekből álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek az 1752J87. számú kiküldést rendelő 
végzés folytán a helyszínén, vagyis Falkuson leendő esz­
közlésére 1887. évi augusztus hó 2 2-ik és 23-ik nap­
jának délelőtti 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni srándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg : 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi 
LX. t. ez. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becs­
áron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. 
t. ez. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifize­
tendő.

Kelt N.-Mihály, 1887. évi augusztus hó 4. napján.
Tally Béla,

kir. bir. végrehajtó

244/887. SZ.

Árverési hirdetmény.

Alólirt bir. végrehajtó közhírré teszi, hogy 
Hollander Adolfnak Geöcze Dohnat Jozefin elleni 
200 frt s jár. iránti ügyben a tokaji kir. járásbi­
róságnak f. évi 937. polg. sz. végzése alapján az 
árverés elrendeltetvén, annak végrehajtást szen­
vedő alperes lakásán B.-K ereszturban 
leendő megtartására 1887. évi augusztus hó 
19-ik napjának délutáni 3 órája tűzetett ki ha­
táridőül, midőn a beregszazi kir. tvszéknek 
1699/887. polg. sz. végzése folytán alperestől bi­
róilag lefoglalt 510 frt becsértékü a b.-kereszturi 
regalejognak 7„0-ad része készpénz fizetés mellett 
becsáron alól is eladatni fognak.

Kelt Tokajban, 1887. juilius 31-én.
Fekete Zsigmond,

bir. végrehajtó.



A munkács-szt.-miklósi uradalom igazgatósága bérbe 
adja 1888. év január i-től 1893. év deczember végéig :

a) Italmérési jogot és vendéglőt Szolyván (a Mun-
kács-Sztry vonal főállomása).

b) A .Szarvas« vendéglőt Munkácson, a .Farkas*
korcsmát Munkácson.

c) A vásár vámszedési jogot Szolyván.
d) Hid vámszedési jogot Paszikán.
e) Több bolti helyiségeket Munkácson.
Bérelni szándékozók felhivatnak, hogy Írásbeli aján-

lataikat az évi bérösszeg 25%-ának megfelelő bánatpénz 
hozzácsatolásával f. évi szept. I10 15-ének este 

^ 6 Órájáig az uradalom igazgatóságánál adják be, a 
hol is e tárgyban bővebb felvilágosításokat nyerhetni.

Schénborn Buchheim gróf Munkács-Szent-Miklúsi uradalmának
igazgatósága.

Kereskedelmi akadémia Debreczenben.
_

Államsegélylyel áll fen. Áll 3 évfolyamból. Végzett hall­
gatók az egy évi önkénytes katonai szolgálat kedvez­
ményében részeltetnek, azonnal alkalmazást nyernek
bel- és külföldi nagy házaknál, pénz és biztosítási intézeteknél,
gyáraknál stb.

Az l887/8-iki tanév szeptember i-én nyilik meg. Szülőknek 
felvilágosítást készséggel nyújt és évi értesítőket ingyen küld szét

ti 5_6 az igazgatóság.

1 L

vasüzlet Eperjesen
ajánlja kitűnő minőségű

krakkói cserópkályháit
felér és díszes színekben,

FA-, KŐSZÉN-
és

coaks í’ii tésre,

KANDALLÓKAT,
TAKARÉK-

KONYHÁKAT
bárminemű

kivitelben

a legolcsóbb árakban.
Képviselőség :

Reichard M. és fia uraknál. S.-a.-TJjhely.

Méltóságos gróf Sztáray Antal nagy-mihályi ura- 
dalma részéről mintegy 50 drb tiszta magyarfaj 11 fia­
tal számfeletti tény észtekén borjastól jön 
eladásra. Ezen tehenek a f. évi augusztus hó 16-án 
megtartandó nagy-mihályi országos vásáron lesznek 
megtekinthetők, hol azok egyenkint, vagy kívánatra 
kisebb-nagyobb csoportokban is eladásra fognak té­
tetni. Felvilágosítással minden tekintetben szolgál 
az uradalmi igazgatóság.

A nagyméltóságu m. kir. pénzügyministeriumnak 1887. évi ápri­
lis hó 28-án 20.865. szám alatt kiadott magas rendelete folytán a To­
kajban lévő, úgynevezett alsó-sóraktári épület területével együtt és a 
volt sóirnoki lakház melléképülete és telke — a törvényhozás utóla­
gos jóváhagyásának fenntartása mellett — folyó évi augusztus hó 
29-én, délelőtt 9 órakor, a tokaji m. k. sóhivatal helyiségében,
2492 írt 50 kr. kikiáltási ár mellett nyilvános Írásbeli és szóbeli árve­
résen fog a legtöbbet ígérőnek örök áron eladatni.

Az árverés megkezdése előtt köteles minden versenyző a kikiál­
tási árnak io°/0-át készpénzben vagy elfogadható értékpapírokban 
bánatpénzül letenni.

A szóbeli árverés megkezdéséig elfogadtatnak Írásbeli zárt aján­
latok is, melyekhez a most említett bánatpénz csatolandó és melyek­
ben határozottan kiteendő, hogy az ajánlattevő a feltételeket ismeri 
és azoknak magát feltétlenül aláveti.

A részletes árverési és a vételár mikénti törlesztésére vonatkozó 
feltételek, valamint az eladandó épületek és telkek vázrajza a tokaji 
m. k. sóhivatalnál a hivatalos órák alatt bármikor betekinthetők és 
megszerezhetők.

Utó-ajánlatok feltétlenül visszautasittatnak.
Tokajban, 1887. évi augusztus hó 5-én.

M. k. sóhivatal.
2—2

HIRDETMÉNY.
s.-1-ijklji polg. takarékpénztár és kitelegjltt

mindazon zálogtárgyakat,

melyek folyó évi jaaitis 1-ig ki nem váltattak,
ugyancsak f. évi szept. 11-én délutáni 2 órakor

síz isö/kosót íKa.2sixxo^y'«wfco©,ir
VÍQs=m,45E3,ay-íél@ kánban,

tLitelee lEözeg* jelenlétéTDon

nyilvánosan elárverelni
fogja.

Árverés alá kerül: és
papis, asaay" és élesrar, gyöngy,
éra stb. stb.

Sátoralja-Ujhely, 1887. augusztus 7.
Az igazgatóság.

^ár száz darab jó minőségű uj gönczi 

boros hordó eladó. 
Tudakozódhatni Veisz Lajos urnái 

S.-a.-Uj helyben.

(Legelső és legnagyobb gőzerőre berendezett hidmérleggyár Magyarországon |

SCHEMBERC.es PIAI 1
cs. kir. udv. szállítók, — cs. kir. szab. hídmérleggyárosok,

Raktár: Andrássy-ut i. BUDAPEST. Gyár : Rottenbiller-utca 12-14
Gyárhelyiségünk gépezeteinek kibővítése folytán azon helyzetben vagyunk, hogy 

kereskedelmi tizedes mérlegeinket az alábbjegyzett — készpénzben! — árak mellett szál­
líthatjuk gyárunkból. ... , . .

* Marhamerlegek
Scalam érlegek

súlyok nélküli 
mérlegelésre.

Hídmérlegek
stb.

25 50 IOO
jLralc:

150 200 250 500 750 1000 klgmra
A A —•------- •— 13-50 1575 18— 24.50 31.25 38.
AD 7 25 8.50 11.25 14-75 17-— *9-—
□ □ —------13.25 16.— 18.— 20.— 29.— 36.50 45.—

Árjegyzékek ingyen is bérinentve.



Első zemplénmegyei honi bútor-csarnok és koporsó-raktár.
főtéren (Mattya-sovszky-fél™-r-év6? alatt ^ereskedelmiieg't^egyz^t * ,

bútor-csarnokomat
. . _ wMÍHelVl7©l is egybe van kötve,

mely egyidejűleg asztalos- és IsáJpl ” mUnkák a leg jutányosabb
újból dúsan berendeztem, hol is minden e sza e>
áron kaphatók. A»nHhettek arról, hogy bútoraim, melyeketRövid ittlétem alatt már számosán meggyőzodhette^a, ámtanak elő> oly
a budapesti asztalos és kárpitos m“lPar‘™1Í hogy azok semmi kívánni valót sem
tartósak:, szépek és emellett olcsói,
‘■■'t.r.cí-,,.s=

™«.i—-■ <• -=™

is igyekezni kiérdemelni. közönséget értesíteni, hogy több oldalról nyert felszólí­
tásnak^n^e^ej'üzletemet egy kizárólagosan szabadalmazott és számos kitüntetésekben részesült

ás^rárL3T-lroporso raJ^tEurraJ.
bővitettem ki Ezen koporsók kitűnő és tartós voltáknál fogva az érczkoporsókat jóval túl- 
szarnvaliák és mi több, felényibe kerül mint egy érczkoporso.Amidőn még dus^n berendezett tükör-, kép- és WerthOim-pénZ- g 
szekrén-rr raktáramat a n. e. közönség pártfogásába ajánlom, kedves köteles- 
Símnek tartom t. vevőimnek az eddigi szives pártfogásért hálás köszönetét mondani es ké­
rem továbbra is becses bizalmukkal engem megtisztelni, melynek megkettoztetett erővel 
fogok igyekezni megfelelni. - Kiváló tisztelettel JAK:OBOVITS y

1 — 25

IL ADÓ KOSO

20 db 1 és 2 éves fésűs gyapjas 
(Merino) kos, 15 db 1 éves igen 
szép rambouillet kos jutáiiyos 

áron (kisebb részletekben is) eladó

G-rosz
MONOK (Zemplénmegye.) ,.2

László
sárospataki fűszer-, vas-, üveg- és rövidáru 
üzletében egy 14—16 éves, jónevelésü, 
legalább két gimnáziumot vagy reált vég­

zett fiú azonnal felvétetik. i-3

' 1 - . • / 
•y. siiiv*'! • ‘ . I v ■;

m. Legjobb asztali- és üdítő-ital.
K2S-------------------- .— -------------------DMiiijBjMnaMMBBMmnBrawrnMii bi nir'-fp———MM™*JIIMIIII>IM,4'iaga

Hazánk legkedveltebb
savanyuvize

i~g,

50

mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tört magának a felsőbb és leg­
első bb körökben is.

O fensége
■ff rr

asztalán rendes italul szolgál.

Konstantinápolyban, Alexandriában, legközelebb Fiúméban is ép 
úgymint hazánkban általánosan a kolera megbetegedés ellen praeservativ 
gyógyszernek bizonyult

Friss töltésben az ország minden gyógyszertárában, 
füszerkereskedésében és vendéglőjében kapható.

JT Országos főraktár

LdeskutyL
m. kir. és szerb kir. udvari ásványvíz-szállítónál 

BUDAPESTEN, Erzsébet-tór 7. sz.

Borral használva kiterjedt kedvességnek örvend.
Sátoralja-Ujhelytt kapható: Kormos Gyula, Szentgyörgyi Vilmos 

Bsnyna testvérek és MalártsikjGyörgy urak kereskedéseikben.

HERCZ ZS1GM0ND
gazdasági gépgyára és vasöntödéje

Clayton & Shuttleworth képviselője

MISKOLCZON.
A cséplési idényre ajánlok raktá­

ramból Clayton & Schuttlexvorth-féle

Backer tisztító rostákat /; !'i
szitával 75 frttól 110 frtig.

Magyar tisztító rosta n6f£va'
7díilmló tÓQviilít tisztitó rostákZiöaMllU hOűZulBA számára 52 frt.

konkolyozó és 
választó gépek

minden gabnanem részére.
Ezen gép bármilyen gabonanem tisz­

títására és egyszersmint kikülönitésére szol 
gál és minden előnyt magaban foglal, me­
lyet konkolyozó gép egyáltalában nyújthat.

Részletes leírás és árakkal kívánatra 
szolgálok.

A m. kir. ministerium által előirt

mentöszekrények (kötszerek)
nálam megrendelhetők, ára egy készletnek 

7 ft 20 Ikr.
Gépolaj legjobb minőségben . ... 42 frt.
Kitűnő gabonazsákok..........................52 frt.

Bereg megyében a beregszászi vasúti 
állomás közelében, Csarada falu határában, 
egészen árvízmentes repce, búza termő ezer 
holdat meghaladott tagositott birtok gazda­
tiszti lakkal, majorsági épületekkel, regále 
jövedelemmel 1887. ÓV Szt.-GryÖrgy 
napjától számított 6 évre bér­
be adatik. Tudakozó levelek a birtok 
tulajdonos BAY ILOIVA úrnő megbí­
zóijához Debrecenben, Batyányi-utca 2559. 
sz. a. cimezendők.

ásáséi:

ÜUDEL T.-féle
uj felfedezett

pusztít:
poloskát, bolhát, svábot molyt, oroszbogárt, 
legyet, hangyát, pinczebogárt, madármolyt,
egyáltalában mindennemű rovart, — majd­
nem természetfölötti gyorsasággal és biz­
tonsággal — olytormán, hogy a letező ro­
varköltésből annak még csak nyoma sem 
marad. —
Valódi minőségben és olcsó áron kapható :

ÁNDÉL J.-féle gyógyfükereskedésében
13 >a fekete kutyához" Huss utcza 13. és a 
Szentgyörgyi Vilmos füszerkereskedésében

S--a.-TTja.eiyt.

S.-a.-Ujhelyt, Nyomatott a ,Zemplén« gyorssajtóján.


